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Skidanje cara
Rijetko je kada poznata metafora „Car je go“ dobila 

svoju doslovnost kao u reakcijama na nedavnu izja-
vu predsjednika Republike Hrvatske Stjepana Mesića o voj-
nom presijecanju Republike Srpske na koridoru kroz Posavi-
nu, u slučaju da Vlada tog entiteta pokuša ugroziti cjelovitost 
Bosne i Hercegovine.

Iako se predsjednik Mesić pozivao na hipotetičnost svoje 
izjave, uvjetujući eventualnu vojnu intervenciju referendu-
mom o osamostaljenju RS ili njenom priključenju Srbiji, ona je 
uglavnom shvaćena i tumačena u doslovnom smislu. Kao da 
vojska susjedne države već stoji na granici i samo čeka izvrš-
nu komandu svoga vrhovnog komandanta i umaršira u BiH. 
Gotovo da niko nije želio čuti predsjednikova obrazloženja 
izjave koja je dana u neformalnom razgovoru, ali ipak pred 
velikim brojem novinara. Kao što je izjava bila „usputna“, ali 
ipak prigodna (na predsjednikovom oproštajnom susretu sa 
„sedmom silom“), tako je usputno bilo i obrazloženje.

Prvo, predsjednik Mesić je ustvrdio da Republika Hr-
vatska nikada neće dozvoliti granicu susjedne Srbije na Uni, 
preciznije na Kostajnici, gdje inače RS kao dio Bosne i Her-
cegovine drži granicu neriješenom i problematičnom. Drugo, 
predsjednik Mesić je potvrdio odgovornost svoje države kao 
potpisnice Dejtonskog sporazuma za cjelovitost Bosne i Her-
cegovine i dosljednu provedbu tog sporazuma.

U suštini, odbrana cjelovitosti Bosne i Hercegovine od 
susjedne države samo je kolateralna korist jer Republika 
Hrvatska ima jasne državne interese koje je spremna braniti 
svim sredstvima, čak ukoliko su i indirektno ugroženi. U tom 
kontekstu, izjava predsjednika Mesića nije samo hipotetička, 
ma koliko se sam predsjednik na tu hipotetičnost pozivao. 
Kada ostavimo po strani karakter ove izjave, u žižu interesa 
dolaze reakcije na nju. Upravo one do kraja razgolićuju sve 
aktualne političke i državne aktere u regiji, mnogo više nego 
samog njenog autora.

Prve reakcije su došle iz RS, od samog inspiratora izjave, 
entitetskog premijera. On je izjavu predsjednika Republike 
Hrvatske pokušao skrenuti sa sebe i minimizirati je tako što 
je predsjednika „prokazao“ i optužio za „svjedočenje protiv 
hrvatskih generala“ u Hagu. Premijer se potpuno zaboravio i 
razgolitio, smetnuvši s uma da se generalima sudi za zločine 
izvršene nad pripadnicima srpskog naroda. Također, on je ne 
htijući potvrdio savez Karadžićeve RS sa onima koji su optu-
ženi za zločine nad njegovim narodom.

Ovo je prvi put da je lider RS stao u odbranu zločina koji 
su bili izravna ili kolateralna šteta dogovora o podjeli Bosne i 
Hercegovine i okončanja rata u susjednoj Hrvatskoj. Tako je 

on ovom prilikom potpuno razgolitio poziciju i ciljeve svoje 
politike. Ova Dodikova razgolićenost postala je još vidljivija 
kroz reakcije nekih dužnosnika HDZ-a BiH. Svoju žuč (koja se 
taloži godinama) prema predsjedniku Mesiću oni su „artiku-
lirali“ kao njegovo miješanje u unutarnje stvari Bosne i Her-
cegovine i njenog manjeg entiteta, čijem putu ka konačnom 
osamostaljenju se on usudio popriječiti.

Tako je HDZ ostao također go sa svojom razarajućom po-
litikom prema vlastitoj državi i ostao vjeran dogovorima Tuđ-
mana i Miloševića, te Bobana i Karadžića o njenoj podjeli. Oni 
nam ponovno vraćaju u svijest gotovo zaboravljenu elemen-
tarnu povijesnu činjenicu da je RS napravljena i njene granice 
utvrđene upravo tim dogovorima. Osim za Dodika i njego-
ve, RS je nedodirljiva i trajna tvorevina još samo za Čovića i 
HDZBiH, na hrvatskoj strani.

Reakcije na izjavu predsjednika Mesića iz susjedne Srbije 
nisu manje razobličujuće od ostalih. Ministar vanjskih poslo-
va te zemlje izjavu je „odbacio“ klevećući predsjednika su-
sjedne (i prijateljske) države, a takav jezik uvijek otkriva samo 
onoga tko ga koristi. Predsjednik Srbije gospodin Boris Tadić, 
pak, ove ministrove (samo)rugalice ublažio je i cijelu situaciju 
uozbiljio do kraja, podižući je na najvišu međunarodnu razi-
nu.

Ono što je rekao, međutim, a što nije htio, jeste upravo 
pretvaranje hipotetičnosti izjave predsjednika Mesića u do-
slovnost. On je reagirao kao da je RS dio Srbije, a ne entitet 
države Bosne i Hercegovine. Upravo je predsjednik Tadić po-
tvrdio ispravnost i dosljednost Mesićeve predsjedničke izjave 
jer, po njegovoj reakciji, RS je već dio Srbije; referendum bi bio 
samo legalizacija samog stanja stvari.

Predsjedniku Tadiću nije bila dovoljna potvrda tog stanja 
njegovim prisustvom na proslavi dana RS, dana kada je Ka-
radžić ustanovio RS, čiji su zločini potvrđeni nizom sudskih 
presuda u Hagu, nego je to potvrdio i u Vijeću sigurnosti UN-
a. Ovo je još jedan dokaz da političke ideologije mogu pomu-
titi razum i onima koji su najracionalniji.

Posebno su svoju političku odjeću poskidali državni i po-
litički čelnici BiH. U svojoj nemuštosti i neodređenosti, s laž-
nim optimizmom i lažnom odlučnošću, pokazali su zapravo 
da jedino oni ne znaju što će uraditi u slučaju da Dodik ostva-
ri svoje prijetnje državi BiH. Očito da samo oni nemaju nika-
kvu ozbiljnu i provodivu opciju za neku novu situaciju koja 
bi ugrozila cjelovitost države. Da su barem u stanju verbalno 
skinuti hipotetičnost s Mesićeve izjave.

Ivo Komšić

Poštovani čitaoci, redakcija Europa Magazina će rado objaviti i Vaš tekst, ako nam ga pošaljete 
na e-mail adresu redakcija@europamagazine.info. Ne zaboravite - ovo je i Vaša novina!
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OHR u saopštenju navodi da su ove radnje vladajućeg 
SNSD-a kojima se poziva na referendum suprotne 

vladavini zakona. “Upravni odbor Savjeta za provođenje mira 
je u više navrata naglasio da međunarodna zajednica zadr-
žava potrebne instrumente kojima se može suprotstaviti de-
struktivnim tendencijama te da neće dozvoliti pokušaje podri-
vanja Dejtonskog sporazuma, kao i da će konstantno pratiti 
situaciju”, kažu OHR-u.  

Svako osporavanje tih elemenata smatraće se neprihvat-
ljivim, uključujući i jednostrane radnje usmjerene na ugroža-
vanje ustavnog poretka Bosne i Hercegovine, zaključuje se u 
saopštenju OHR-a.

Odgovor Vlade RS

Predsjednik Vlade RS izjavio je danas da “ne stoji kritika 
ambasadora SAD u BiH Charlesa Englisha da Daytonski mi-
rovni sporazum ne može biti predmet referenduma”.

- Podrška Daytonskom sporazumu ne može biti anti-
daytonska i uvjeren sam da većina ljudi u RS poštuje Dayton-
ski sporazum i daytonsku strukturu BiH, kao što sam uvjeren 
da većina ljudi u RS ne podržava smanjenje njenih nadležno-
sti i jačanje institucija BiH - rekao je Dodik.

On je poručio da će RS usvojiti zakon o referendumu i da 
će odlučiti o referendumskom pitanju, te da to “niko ne može 

zaustaviti“.

- Donošenje zakona je pitanje naše odluke i prava i mi 
ćemo ga koristiti - kazao je Dodik i dodao je da američki am-
basador ima pravo na svoje mišljenje, ali i da bi, prije odluke 
da nekoga sankcioniše, morao da pročita Daytonski spora-
zum.

- Ja nemam nikakvih problema sa SAD, čak dijelim zna-
čajne vrijednosti njihovog sistema i slobodu u apsolutnom 
smislu - rekao je Dodik.

Kuzmanović: RS nema separatističke namjere

Predsjednik bh. entiteta RS Rajko Kuzmanović ponovio je 
da taj entitet poštuje suverenitet i teritorijalni integritet Bosne 
i Hercegovine i da „nema nikakve separatističke namjere, već 
želi da se zaštiti od odluka visokog predstavnika koje su su-
protne Ustavu i interesima RS-a i njenih građana - saopćeno je 
iz Kuzmanovićevog kabineta.

On je nakon razgovora sa delegacijom poslanika Evrop-
skog parlamenta, koji djeluju u okviru Saveza liberala i demo-
krata za Evropu, kazao da RS-a podržava evropski put Bosne 
i Hercegovine, „ali da ne može dozvoliti da se ispunjavanje 
uslova za članstvo u Evropskoj uniji koristi za nepotrebne 
promjene Ustava i derogiranje statusa i ovlašćenja entiteta“.

”Referendum je antiustavan”

$850
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Hrvatski predsjednik Stjepan Mesić se ne bi ustru-
čavao da pošalje vojsku u slučaju održavanja re-

ferenduma u Republici Srpskoj o otcjepljenju od BiH, javio 
je zagrebački Novi list, citirajući Mesićevu izjavu datu na 
oproštajnom druženju sa novinarima.

„Da sam predsjednik Republike u trenutku kada bi 
Milorad Dodik u Republici Srpskoj eventualno raspisao re-
ferendum o otcjepljenju od BiH, odmah bih vojskom preki-
nuo koridor u bosanskoj Posavini”, kazao je Mesić.

Odlazeći hrvatski predsjednik ovo je izjavio u nefor-
malnom razgovoru s grupom novinara prigodom primanja 
za predstavnike medija na Pantovčaku. 

„Hrvatska je jamac Daytonskoga sporazuma. Kada bi 
Dodik referendumom o otcjepljenju srušio Daytonski spo-
razum, Republika Srpska odmah bi morala nestati, i zato 
bih vojno prekinuo koridor kod Brčkog,“ rekao je Mesić.

Mesić je kazao kako je „upravo nevjerojatno koliko 
Dodik vara međunarodnu zajednicu“.

„On igra na kartu zamora: misli da će se svijet umori-
ti od BiH, a on će tada raspisati referendum o otcjepljenju, 
netko će se nekoliko dana buniti, a onda će sve splasnuti i 
velika Srbija bit će ostvarena.“

Upitan je li takvo svoje mišljenje iznio predstavnicima 
međunarodne zajednice, Mesić je odgovorio da jest, ali ne-
što blažim riječima.

Dodik je rekao da su Mesićeve izjave uznemirujuće i 
da predstavljaju klasični “ratnohuškački zov”, jer je on još 
aktuelni predsjednik i vrhovni komandant vojske Hrvat-
ske, koja je članica NATO-a.

“Najnovije izjave još aktuelnog hrvatskog predsjedni-
ka Stjepana Mesića uznemirujuće su prijetnje čovjeka koji je 
političku karijeru počeo ratom i sada bi sa ratom da je i za-
vrši. Ove radikalno-ekstremne izjave za koje smo mislili da 
se nikada više neće čuti u našem regionu, predstavljaju kla-
sični ratnohuškački zov i dramatične su, jer je Mesić još ak-
tuelni predsjednik i vrhovni komandant vojske Hrvatske, 
koja je članica NATO-a”, navodi Dodik u pisanoj izjavi.

Dodik je rekao da očekuje od svih političara u regio-
nu, predstavnika međunarodne zajednice, čelnika NATO-a 
i svih miroljubivih ljudi u Hrvatskoj i šire, da osude ratne 
prijetnje “lažnog mirotvorca Mesića”.

Mesić svoj drugi mandat završava 18. februara. „Kako 
će se ponašati Ivo Josipović, to ćemo vidjeti“, dodao je Me-
sić.

Tokom rata, oko opstanka ili nestanka pomenutog ko-
ridora vodile su se žestoke vojne, ali i podzemne politič-
ke bitke, jer o tome malom dijelu teritorija ovisi logistički i 
svaki drugi opstanak Banja Luke, a onda i RS-a.

Brčko je proglašeno distriktom da ne bi bio pod kon-
trolom nijednog od dva entiteta.

 Mesić: U slučaju referenduma, 
poslao bih vojsku u Posavinu

“Kad bi se otcijepila RS, Srbija bi 
došla do Karlovca”

Predsjednik Republike Hrvatske Stjepan Mesić komentirao 
je najavu srbijanskog kolege Borisa Tadića da će ga Vijeću 
sigurnosti prijaviti zbog izjave o mogućoj vojnoj reakciji na 
referendum u Republici Srpskoj i rekao kako ne razumije 
takvu reakciju jer se on “niti petlja u odnose u BiH, niti u 
odnose u Srbiji”.
“Moja je izjava bila u kondicionalu i zato je potrebno pozna-
vati malo gramatike”, rekao je Mesić tokom današnje posjete 
Kutjevu.
“Rekao sam da bi trebalo presjeći koridor kada bi neko 
odcijepio dijelove BiH. To je moje mišljenje. A ko će ga 
presjeći, hoće li to biti NATO ili neko drugi, uopće nije bitno”, 
rekao je Mesić.
Hrvatski predsjednik je naglasio da je nužno da se BiH zadrži 
u sadašnjim granicama i da nikome ne pada na pamet da je 
razbija.
“Kada bi neko danas odcijepio Republiku Srpsku i pripojio je 
Srbiji, to bi značio da Srbija dolazi do Karlovca. Postavlja se 
pitanje zašto su ljudi onda ginuli”, rekao je Mesić.
Naglasio je da se zato premijer RS ne smije shvatati neoz-
biljno i da je to razlog što je njegova poruka bila dramatična. 
“Međunarodna je zajednica mirovala i šutjela kada je Miloše-
vić razbijao BiH, kada je razbijao Hrvatsku, kada je stvarao 
etnički čistu Srbiju”, a to je odnijelo više od 100 hiljada 
života” na ovom prostoru, rekao je Mesić.
“Danas postoje opet neke snage koje bi htjele mijenjati 
arhitekturu ovih prostora i zato upozoravam međunarodnu 
zajednicu da ovo nije ni malo naivno”, rekao je Mesić.
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CALLÊNOW

FREEÊCONSULTATION
• No Obligation • Confidential

IfÊyouÊqualifyÊweÊcan:

� Stop wage garnishments

� Remove bank levies, tax levies, 
property seizures

� Settle state and business payroll tax 
problems

� Eliminate penalties, interest 
charges and tax liens

GETÊTHEÊBESTÊPOSSIBLEÊSETTLEMENTÊ
WITHINÊIRSÊGUIDELINES

SETTLE IRS TAXES
For a fraction of what you owe

1-877-250-6192
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Credit Card Debt?
Over $10,000 in credit card bills?

Only making the minimum payments?

Not a high-priced consolidation loan or one of 
those consumer credit counseling programs

Credit Card relief
for your FREE consultation

888-237-4979
Not available in all states

Call

We can get you out of debt quickly

We can save you thousands of dollars

We can help you avoid bankruptcy

Mesićeva 
izjava nije 

nepromišljena?
Sedmicu dana nakon Mesićeve izjave da bi i 

vojno štitio Dayton u slučaju referenduma 
o otcjepljenju u Republici Srpskoj, analitičari se sla-
žu da je Mesić uspio svjetsku javnost podsjetiti da 
je Bosna i Hercegovina, odnosno Republika Srpska, 
najveći problem ove regije.

Mesićeva oštra izjava plasirana medijima u ne-
formalnom razgovoru kako bi - da je u tom trenut-
ku vrhovni zapovjednik Hrvatske vosjke - u slučaju 
referenduma u Republici srpskoj o otcjepljenju od 
Bosne i Hercegovine štitio Dayton i poslao Hrvatsku 
vojsku da presiječe posavski koridor pokazala se ko-
risnom, ocjenjuju analitičari.

Oštre reakcije došle su tek od srbijanskog pred-
sjednika Tadića, ruski ministar vanjskih poslova 
Sergej Lavrov tek je posredno polemizirao s Mesi-
ćem, kazavši kako Dayton ne dopušta nikakvu upo-
rabu sile, dok je zamjenica stalne američke predstav-
nice u Vijeću sigurnosti UN-a Rosemary DiCarlo isti 
dan kada je Tadić govorio u tom tijelu o Kosovu, po-
hvalila Mesićev posjet Prištini i time neizravno stala 
na njegovu stranu.

Voditelj Odjela za političke i gospodarske od-
nose u zagrebačkom Institutu za međunarodne od-

Skrenuo pažnju međunarodnoj zajednici 
na problem BiH - Stjepan Mesić sa Željkom 
Komšićem i Harisom Silajdžićem nedavno 
u Sarajevu
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reductions with the credit 
card companies

•We can arrange one 
affordable monthly payment

•Save money - Get out of 
debt FASTER than you can on 
your own

FREE Consultation

No Obligation

Confidential

We    olve 
Debt Problems

Not available in all states

1-888-278-0280

CALL NOW and get an advocate on your side!

If you have
over $12,000 in debt,

CALL NOW!

•Avoid bankruptcy and maintain 
your dignity

•Have an advocate deal with 
your creditors

nose Mladen Staničić kaže za kako je to bila podrška 
Amerike situaciji na terenu, poruka da to što neko 
podržava Kosovo kao neovisnu državu ne znači da 
nije miroljubiv faktor na ovom području. Što se Bo-
sne i Hercegovine tiče, Staničić ocjenjuje:

„Izgleda da je Mesić zapravo ‘namjestio pušku’ 
Tadiću i da je na taj način cijela situacija prenesena 
pred Ujedinjene narode, dakle pred međunarodnu 
zajednicu i da je tamo Bosna i Hercegovina nakon 
dugog vremena opet bila spomenuta kao najveći 
problem ove regije, i u njoj Republika Srpska. Iako 
ni Hrvatska prema BiH nije uvijek baš najkonstruk-
tivnija, Srbija je veći problem jer Tadić službeno 
podržava Dodika i to je tako. A Dodik je taj koji je 
remetilački faktor u Bosni i Hercegovini“, smatra 
Stančić.

On podsjeća da su Hrvatska i Srbija kao potpi-
snice Daytona najodgovornije među zemljama regije 
za stabilnost Bosne i Hercegovine, pa - ako utječu 
na nju - trebaju utjecati u smilsu integrativnosti te 
zemlje, a ne separativnosti pojedinih dijelova.

Mesićeva izjava nije dana bez razmišljanja nego 
je očito nešto iza nje stajalo, procjenjuje Staničić te 
dodaje da unutar State Departmenta i UN-a postoje 
ideje „o nekoj blagoj intervenciji“ u slučaju radikal-
nih promjena u BiH, odnosno da se ne bi dozvolio 
raspad te zemlje.

TADIĆ SE ULOVIO NA LIJEPAK?

No, Staničić je jednako tako uvjeren da i Dodik 
„pušta probne balone“ i da „želi vidjeti do kuda 
smije ići predstavljajući Bosnu i Hercegovinu kao 
nefunkcionalnu državu“.

Profesor zagrebačkog Fakulteta političkih zna-
nosti Ivan Grdešić kaže kako je Mesićeva izjava o 
intervenciji bila – vrlo mudra!

„Njezine su posljedice dovele do toga da je 
američka i svjetska javnost, kao i javnost Ujedinjenih 
nacija osvijestila problem Republike Srpske. Činilo 
se u prvi mah da je to izvedeno grubo, ali očigledno 
da je polučilo uspjeh. Čini se da se i Tadić ulovio na 
taj lijepak, i dodatno doprinijeo interpretaciji Mesi-
ćeve intervencije onako kako ju je Mesić i zamislio”, 
objašnjava Grdešić.

On procjenjuje kako je Mesić osvijestio problem 
i vratio ga tamo gdje se mora rješavati – u Ameriku.

Hrvatski mediji prenose i neimenovani izvor iz 
hrvatske diplomacije koji vjeruje kako međunarod-
na zajednica ne bi stajala po strani u slučaju raspada 
Bosne i Hercegovine, no tvrdi da rješenja ne bi bila 
radikalna, odnosno da postoje drugi načini inter-
vencije, mimo vojne. „Postoji mogućnost izolacije 
Republike Srpske i pritiska na Srbiju ako bi joj dala 
podršku“, citiraju mediji neimenovani hrvatski di-
plomatski izvor.



EUROPA10 FEBRUAR 2010

bo
sn

a 
i h

er
ce

go
vi

na “Koridor 5c” 
čeka dogovor 

političara
Klub Hrvata u Domu naroda Parlamenta Fe-

deracije BiH zaprijetio je potezanjem vitalnog 
nacionalnog interesa ukoliko se bude glasalo o odluci o 
pristupanju izradi prostornog plana područja posebnih 
obilježja od značaja za Federaciju “Autocesta na Koridoru 
5c”, kao i odluke o ratifikaciji kredita Evropske investi-
cijske banke od 75 miliona eura. Novac je obezbijeđen za 
radove na četiri dijela autoceste, čeka se dogovor politi-
čara. Izvjesno je da će radovi na jedinom autoputu u BiH 
biti odgođeni makar na još neko vrijeme. Politički i naci-
onalni interesi već odavno se prelamaju i preko najvećeg 
projekta u novijoj istoriji BiH - autoputa na Koridoru 5C 
- koji bi trebao da BiH spoji sa ostatkom Evrope.

Domaći političari još od 2006. godine, kada je zavr-
šena Studija o izvodljivosti ovog projekta, nisu usaglasili 
sve trase autoputa koji će prolaziti kroz Federaciju BiH. 
Problemi su se nizali jedan za drugim, a posljednji u nizu 
je prijetnja vitalnim nacionalnim interesom Kluba Hrva-
ta u federalnom Parlamentu. Najspornija je južna trasa, 
ona koja prolazi kroz Hercegovinu i koja bi, kako tvrde 
nevladine organizacije, ugrozila nacionalne spomenike u 
Počitelju i Blagaju. Prije nekoliko mjeseci pokušaj da se 
ta trasa pomjeri izazvao je izlazak hrvatskih ministara iz 
Vlade Federacije.

Konačan ishod bila je ostavka ministra prostornog 
uređenja i moratorij na dokument kojim se trebalo pristu-
piti izradi prostornog plana za autocestu. Novog ministra 
još nema, a moratorij i dalje važi. Problem će biti riješen 
čim novi ministar bude imenovan, tvrdi premijer Federa-
cije Mustafa Mujezinović.

„S obzirom da osnovni problem prostornog plana na 
autocesti Koridora 5C i dalje ostaje, dogovoreni su teh-
nički principi kako da se to sve ubrza. Jedan od predu-
slova da bi se to desilo je imenovanje ministra prostornog 
uređenja, jer urabanističku saglasnost samo ta ovlaštena 
osoba može potpisati za tako veliki projekat”, kaže Mu-
jezinović.

Politizacija gradnje autoputa samo je potvrda učma-
losti političara u BiH koji devalviraju i rasturaju struku, 
ali i srozavaju svaki civilizacijski napredak, smatraju u 
Udruženju inžinjera LIMES.

„Politizacija ovog najvećeg projekta u interesu je 
najviše getoiziranim nacionalističkim skupinama i poli-
tičkim konkubinama u i izvan BiH koje produciraju naj-
veću pakosnu okolnost koja je pogodila našu državu, a to 
su vitalni nacionalni interesi iza kojih se kriju uglavnom 
pljačke i individualni interesi, i što je najgore u cijeloj pri-
či - inat i uobrazilja. Ja bih zamolio sve stranačke lidere 
u BiH da nas poštede ovih nepotrebnih maskarada koje 
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•	 Quality	materials	and	installation±

•	 Custom	measuring	to	fit	your	home’s	openings

•	 Energy	efficient	design	to	help	keep	heating	
and	cooling	costs	down***

•	 Solid	vinyl	frames	and	sashes,	you	may	never	
need	to	paint	or	caulk	your	windows	again**

•	 Many	styles	that	tilt-in	for	easy	cleaning	from	
inside	your	home

•	 Flexible	financing‡	and	Satisfaction	
guaranteed+
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bosna i hercegovina

Completely Wireless
Totally wireless sensors and our unique cellular link for unmatched protection.

24–7 Monitoring
No hidden fees. No extra charges. Simple and affordable.

Remote & Online Access
Remotely control your system from anywhere with your iPhone, BlackBerry, or computer.

Safer. Smarter. Simpler. Affordable.

Call
877.706.1422
for a FREE quote.

FREE
1st Month
Security

Monitoring*

Better Home Security.

Authorized Dealer
GE Security

*  First month of service free requires $99 minimum equipment purchase, eligibility and purchase of 3 year monitoring agreement  
at $32.99/month ($1,187.64 over 36 months). May not combine with other offers.

License ID #11-5305. For full licensing information, please call.

su pogodne jedino da izazovu dodatne podjele i nezado-
voljstvo u BiH“, poručio je predsjednik ovog udruženja 
Smail Omeragić.

PROTIV SELEKTIVNE RASPODJELE

Klub Hrvata u Domu naroda federalnog Parlamenta 
svoju prijetnju potezanjem vitalnog nacionalnog interesa 
obrazlaže činjenicom da nije logično da se u jednom dije-
lu Federacije gradi, a da se za drugi ne može dobiti sagla-
snost za izvedbene projekte.

„Znači, ova milijarda maraka koja se priprema za 
izgradnju autoceste treba biti raspoređena na prostor ci-
jele Federacije da se napravi cijela autocesta, protiv čega 
mi nismo, dapače svim srcem i dušom smo za to. Ali se-
lektivno - nikako”, kaže predsjednik Kluba Hrvata Josip 
Perić. Odlučeno je da Vlada Parlamentu uputi odluku 
prema kojoj će Ministarstvo prostornog uređenja moći iz-
davati urbanističke i građevinske saglasnosti za autoput, 
iako na čelu tog ministarstva od septembra nema mini-
stra. Opozicija tvrdi da se sada pokušavaju naći rješenja 
koja će zaobići zakon.

„Pošto se ne mogu dogovoriti oko cjeline, odlučili su 
i donijeli zaključak da pronađu način da zaobiđu zakon 
koji ih tjera da jedinstveno odluče o cijeloj trasi Koridora i 
da pronađu mogućnost da donesu pojedinačne odluke o 
dijelovima tog koridora. To je vrlo zanimljiv nalog kojim 
se daje zadaća izvršnoj vlasti da pronađe rupe u zakonu 
da bi izbjegla ono što joj je obaveza“, kaže Svetozar Puda-
rić iz SDP-a BiH: Preko gradnje autoputa svakako se pre-
lamaju i različiti finansijski interesi političkih stranaka, ili 
pojedinaca u njima:

„Radi se o investicijama koje znače sigurno anga-
žman firmi, koje znače prihode i lokalnim zajednicama, 
koji najvjerovatnije negdje znače i procente za dobijanje 
poslova - i, ukoliko ne bi krenuli u realizaciju, svega toga 
ne bi bilo.“

Ukupna dužina autoputa na Koridoru 5C koji će pro-
laziti kroz BiH je 337 kilometara. Prema studiji o izvodlji-
vosti, gradnja autoceste će koštati oko 3,2 milijarde eura.

Koridor Vc
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Ivo Josipović novi predsjednik Hrvatske

Ivo Josipović  trijumfirao je na predsjedničkim izborima 
u Hrvatskoj. Birači su dali veliku podršku kandidatu 

socijaldemokrata čiji je glavni predizborni program bila borba 
protiv korupcije. Josipović je treći predsjednik Hrvatske na-
kon Franje Tuđmana i Stipe Mesića, koji su bili na čelu države 
po deset godina. On je i prvi predsjednik iz redova SDP-a.

Hrvatska je svakako dobila nešto novo. Prvog šefa dr-
žave od samostalnosti koji 
nije bio u zatvoru, a tamo 
su boravili i većina lidera 
iz prošlog stoljeća. Prvog 
koji uopće nije političar. 
Prvog koji je redovito ško-
lovan do najviših zvanja. 
I imao izvrsne rezultate u 
znanosti i umjetnosti, bez i 
jednog skandala.

Na početku kandidi-
ranja za Ivu Josipovića je u 
Hrvatskoj čulo vjerojatno 
onoliko ljudi koliko i u Eu-
ropskoj uniji za sadašnjeg 
prvog čovjeka Europskog 
vijeća Hermana van Rom-
puya. I Josipović je kom-
promisni kandidat. Hoće li 
Josipović, koji, poput Rom-
puya, ne pokazuje taštinu, 
pokazati i Rompuyevu iz-
vrsnost?

Hrvatska je izabrala predsjednika novog doba – stručnog, 
kvalificiranog birokrata koji ulijeva povjerenje. Njegov pro-
gram europske Hrvatske, koja mora raskrstiti s korupcijom 
na najvišim razinama i izgraditi pravedno i socijalno osjetljivo 
društvo naišao je na odaziv.

Najveća je nepoznanica Josipovićev liderski potencijal, 
koji je za šefa države veoma važan. Umjerenost je u politici 
vrlina, neodlučnost mana. Stranka iz koje je potekao - SDP - 
posjeduje i jedno i drugo. Ona ne nosi HDZ-eovu titulu šam-
piona korupcije, ali je oportunistička stranka i komotno živi 
životom političke nomenklature.  

Umjereni predsjednik – dobar signal međunarodnoj 
zajednici

Šef države mora biti osoba inicijative, ujedinjujući faktor 
i korektiv na polariziranoj političkoj sceni. Mora znati čuvati 
Ustav i opće civilizacijske vrijednosti, pa i kada to znači su-
protstaviti se struji. Odlazeći predsjednik Mesić je u svojim 
najboljim trenucima to znao.

Istodobno, birači su ovim izborima poručili i da vrijeme 
starinskih političara općeg tipa, očeva nacije, koji su se miješa-

li i tobože razumjeli u sve i svašta pomalo prolazi.

Pobjeda Ive Josipovića dobar je signal međunarodnoj za-
jednici, zalog stabilnosti i proaktivne uloge Hrvatske u regiji. 
Završetak pregovaračkog procesa s EU dobit će novi vjetar u 
leđa.

Promjene u ekonomskoj politici, razvoj i zaposlenost go-
ruće je pitanje društva. Šef 
države tu je bez ovlasti, 
ali, inicijative i okupljanja 
bi dobro došle. Suradnja s 
Vladom Jadranke Kosor bit 
će svakako uglađenija, ko-
liko stvarno produktivna – 
to više ovisi o vladi, nego o 
predsjedniku.

Bit će zanimljivo pro-
matrati kako će funkcio-
nirati budući vodeći trojac 
hrvatske politike: konci-
lijantni predsjednik, pri-
stojna i stranački ojačana 
premijerka, te robusni i 
povremeno nestrpljivi šef 
opozicije. Ipak, imaju i ne-
što zajedničko – političari 
su srednjih godina, izrasli 
u novim, pluralističkim i 
tranzicijskim vremenima, 
potječu iz tradicionalno 

lijevog i antifašističkog miljea, ali su se osobno samostalno 
razvijali i profilirali. Dvojica prema lijevom, jedna prema de-
snom centru. 

Kredit Josipoviću, kazna Bandiću

Ovi predsjednički izbori bili su i referendum protiv Mi-
lana Bandića. Doživljen je kao agresivan, priprost, nevjerodo-
stojan kandidat. Lagao je izravno, financije su mu ostale ne-
transparentne, afere nedokazane, a vire iz svakog ugla.

Bandić predstavlja sve ono loše iz dosadašnjeg načina 
vladanja Hrvatskom, što je većini birača dozlogrdilo. Primio 
je na sebe i dio odiuma koji su građani gajili prema Sanaderu 
i cijeloj klijentelističkoj nomenklaturi koja je novcem poreznih 
obveznika kupovala glasove.

Raspirivanjem straha od nepostojeće  „crvene opasnosti“ 
i okupivši oko sebe na koncu opskurne desničare, razljutio je 
umjerene birače i potaknuo ih na povećani izlazak.

Pokazao se već prve večeri i lošim gubitnikom. U Zagre-
bu s Bandićem kao gradonačelnikom predstoji dalje političko 
zaoštravanje.

Ovi su izbori i snažna poruka Kaptolu. Jasno je da njihov 

Predsjednik Hrvatske Ivo Josipović



WWW.EUROPAMAGAZINE.INFO 13FEBRUAR 2010

hrvatska

You’re Only as Safe as Your Weakest Link.
The challenge in protecting your identity is that your personal information is everywhere. Even if you shred your private docu-
ments, or use secure websites and strong passwords, what about everyone else who has your Social Security number – like your 
doctor, dentist or the 17-year-old clerk handling your credit application at the electronics store? The problem quickly becomes 
obvious: you may be doing everything right, but what about everyone else who has your information?

Once Your Social Security Number is Out, It’s Staying Out.
If your credit or debit card is stolen, you can replace it, but what happens when non-changing information like your Social 
Security number is stolen? The fact is, once it’s out, it’s out. Identity thieves buy, sell and trade stolen information, using it over 
and over again for years. Is your Social Security number really secure?

Anyone Can Be A Target.
Recent news reports revealed that even the chairman of the Federal Reserve1 was one of the 9.9 million Americans who were 
victims of identity theft in 2008.2 Other reports describe how one identity theft ring was responsible for two of the largest thefts 
in history, resulting in the theft of more than 130 million credit and debit card numbers.3 Think you could be at risk? (See #1.)

How Protected Are You?
You may think you’re protected, but are you really? Your credit card may be safeguarded; but that won’t help if thieves open 
new lines of credit. Credit monitoring will only alert you once something bad has already happened. Neither method will help 
prevent identity theft, nor resolve problems once you’ve become a victim.

There is Help.
LifeLock, the leader in identity theft protection, helps protect your identity – even if your information gets in the wrong hands. 
And at LifeLock, we are so confident in our service that we back it with a million dollar guarantee – if you become a victim of 
identity theft because of a failure in our service, we will help you fix it, up to one million dollars.  Of course, restrictions apply 
and we want you to check it out by calling us now.  Then use promo code ‘FIVEFACTS’ for a special offer on LifeLock.

1.

2.

3.

4.

5.

USE PROMO CODE: FIVEFACTS1-877-464-8347

Enroll Today and Receive a Special Offer.

1Source: Isikoff, Michael. “Bernanke Victimized by Identity Fraud Ring.” Newsweek. 25 August 2009. Web. 20 September 2009. 2Source: Javelin Strategy & Research. “2009 Identity Fraud Survey Report.” February 
2009. 3Source: Wallack, Todd. “Hacker Pleads Guilty in Data Theft.” The Boston Globe. 12 September 2009. Web. 20 September 2009.

5 Things
Everyone Should Know 
About Identity Theft:

kandidat nije bio Ivo Josipović. Vrhu Katoličke crkve bio je 
bliži katolik s manama, nego agnostik bez mrlje. Treći put za 
redom hrvatski građani, većinski i tradicionalni vjernici, nisu 
poslušali biskupe, već su u radićevskoj tradiciji pokazali da ne 
trpe baš svako miješanje Crkve u politiku.

Josipovićeva pobjeda osnažila je glavnu opozicijsku 
stranku, SDP. Socijaldemokrat je pobijedio u 19 od 20 hrvat-
skih županija i praktički u svim većim gradovima. Birači Mi-
lana Bandića su iz predgrađa, sa sela i iz Bosne i Hercegovine. 
Ali SDP se ne bi trebao zavaravati. Pad Sanadera pridonio je 

disciplini u HDZ-eu i u otrežnjenju ostalih građana. Ne može 
se nego apstinencijom HDZ-eovaca rastumačiti ovolika Josi-
povićeva pobjeda. Ovo jest uspjeh SDP-a, ali parlamentarni 
izbori, kada na njih dođe red, nova su utrka.

Na predsjedničkim izborima građani su glasali za isko-
rak iz žabokrečine u kojoj žive. Ukratko, pokazali su zrelost. I 
dali kredit Ivi Josipoviću. Kojeg tek treba otplatiti. A kamate 
će početi teći od prvog dana. Jer, birači su još 2000-te godine 
izglasali sličan građanski, liberalni i nekorumpirani program i 
dobili – još dublju krizu.
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Izborni sabor Srpske pravoslavne crkve (SPC) izabrao 
je niškog vladiku Irineja Gavrilovića za novog patrijar-

ha, kojeg poznavaoci prilika u SPC smatraju predstavnikom 
umjerenije struje. Pored vladike Irineja, u najužem krugu za 
nasljednika patrijarha Pavla bili su vladika bački Irinej i mi-
tropolit crnogorsko-primorski Amfilohije, predstavnici tvrđe 
struje.

“Srpska pravoslavna crkva dobila je dostojnog nasljedni-
ka patrijarha Pavla,” izjavio je bački episkop Irinej, koji je no-
vinarima prenijeo riječi novoizabranog patrijarha članovima 
Sabora nakon izbora. 

“Vladika niški je rekao 
da je svjestan “težine krsta” 
koji će nositi u ime čitave 
crkve, da je to jedno teško 
breme za svakog čoveka, 
da ga i on osjeća, ali da se 
nada i da je uveren da ga 
neće nositi sam, nego u sa-
radnji i bratskoj ljubavi sa 
svim arhijerejima”, rekao je 
episkop bački Irinej.

Novi patrijarh je iza-
bran u četiri izborna kru-
ga, iz kojih su odabrana tri 
kandidata sa najvećim bro-
jem glasova. Nakon toga, 
iz Jevanđelja je kovertu sa 
imenom novog patrijar-
ha izvukao otac Gavrilo iz 
manastira Lepavina, a ime 
novog patrijarha pročitao je 
vladika Lavrentije koji ima 
najduži episkopski staž.

MIRNE VODE

Istoričar i autor knjige “Srpska crkva u ratu i ratovi u 
njoj” Milorad Tomanić kaže da je izbor vladike Irineja za no-
vog patrijarha pomiriteljsko i spasonosno rješenje.

“On je jedan od episkopa, da tako kažemo, iz off-a. Pored 
tako gromoglasnih ljudi kao što su vladika Artemije, mitro-
polit Amfilohije, da ne govorim o vladiki Vasiliju Kačavendi, 
Irinej je zaista čovjek kojeg većina ljudi pamti po malo čemu 
incidentnom,” rekao je Tomanić.

Kada je riječ o budućim odnosima Srpske pravoslavne cr-
kve sa drugim crkvama, Tomanić očekuje dijalog i dogovore. 
Ipak napominje da patrijarh nije papa:

“Ovde će i dalje biti sukoba, oni će se nastaviti i još će 
imati da se radi na rješavanju problema. Ipak, mislim da je 
ovo jedno rješenje koje će Srpsku pravoslavnu crkvu, njen 
brod da odvede u mirne vode.”

Stavovi novog patrijarha SPC Irineja po pitanju Kosova, 

evropskih integracija zemlje i odnosa prema drugim vjerskim 
zajednicama najavljuju mogući zaokret kako u budućim po-
tezima, tako i u mjestu koje će crkva zauzimati u društvu. U 
Patrijaršiji, poznatoj po krutosti i zatvorenosti, prvi je od 1946. 
godine koji je sjeo pred novinare i bez bilo kakvog uvoda, od-
govarao na postavljena mu pitanja.

Za razliku od dosadašnje prakse Srpske crkve koja se 
uplitala u sva državna pitanja, promjena na njenom čelu na-
javljuje mogući iskorak ka razdvajanju. Ključne političke pro-
bleme novi patrijarh Irinej, ako je suditi po njegovoj izjavi, 

prepušta vlastima. Za razli-
ku od brojnih vladika, od 
kojih su neki htjeli i vojsku 
da šalju, Irinej po pitanju 
Kosova upućuje umjerenije 
tonove.

“Država je najpozva-
nija da čini svoje, a mi smo 
da pomognemo državi u 
onome što je naše. Nama 
ništa neće smetati da dijeli-
mo suživot i sudbinu sa na-
rodima koji su tu bili i koji 
žive tu, ali da nađemo mo-
dus vivendi da opstanemo 
- i mi i oni”, rekao je Irinej.

Odustaje se, čini se, i 
od tvrdog stava po pitanju 
daljih evropskih integracija 
i dilema gde je Srbiji mje-
sto:

“Mi smatramo da smo 
čitavom svojom istorijom u 

Evropi. Sa nadom da će Evropa poštovati naš identitet, kul-
turu, pravoslavnu vjeru, da će je uvažavati, nema potrebe da 
zaziremo od evropske zajednice.”

OTVARANJE PREMA DRUGIMA

Izrazivši nadu da je sadašnji kurs Vlade dobar i da će biti 
korisan i za crkvu i za državu, Irinej je najavio susret sa pred-
sjednikom Srbije. Analitičari iz ovoga čitaju naznaku urav-
noteženijeg odnosa, koji je do sada često nametao dilemu ko 
zapravo vlada Srbijom.

“Ovde prepoznajemo jedan umjereniji odnos jer je pa-
trijarh Irinej svjestan da nikada u istoriji nije bilo da Srpska 
pravoslavna crkva bude u opoziciji sopstvenoj državi. U 
tom smislu je ovo vrlo važno. On je izričito naglasio nužnost 
evropske integracije, a ujedno je i precizirao i potpuno odba-
cio onaj doskora tvrdi stav da je globalizacija zlo neviđeno. 
Ponudio je jedno mnogo umjerenije tumačenje tog osjetljivog 
problema”, smatra sociolog religije Mirko Đorđević.

Dolaskom na tron SPC, novi poglavar najavljuje otvara-

SRPSKA PRAVOSLAVNA CRKVA IZABRALA

 Niški vladika Irinej novi patrijarh

Vladika niški Irinej Gavrilović (L) i episkop tuzlansko-zvor-
nički Vasilije Kačavenda (D) nakon izbora.
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nje prema drugim vjerskim zajednicama, razgovore sa Make-
donskom pravoslavnom crkvom i nadu da će odnos sa Crno-
gorskom crkvom, koji je označio kao “kritičniji”, biti riješen.

Ponovio je da je proslava Milanskog edikta 2013. godine 
prilika da papa Benedikt XVI posjeti Srbiju i da se predstav-
nici crkava sretnu i razgovaraju. Mnogi, međutim, nisu dijelili 
ovakvo mišljenje.

„Dobro, i ranije je bilo govora i izražena je želja pape da 
posjeti Srbiju. Mi smo tada kao Sabor smatrali da nije zgodno 
vrijeme. Znate, imali smo progone razne, seobe i tako dalje. 
Ima svakojakih ljudi i ne bi željeli da se Rimskom episkopu 
desi nešto kod nas u Beogradu ili u Srbiji i da se to pripiše 
nama.“

Irinej se založio za dobre odnose sa susjedima i najavio 
tolerantan stav prema Islamskoj i malim vjerskim zajednica-
ma.

KONTRAVERZNA IZJAVA
No, na samom početku mandata, patrijarh Irinej je dao 

nesmotrenu izjavu koja je prouzrokovala kontraverzu i zate-
gnula odnose između SPC i Islamske zajednice. Naime, Irinej 
je u razgovoru za beogradski Blic rekao da je filozofija i psiho-
logija islama da muslimani, kada su u manjem broju umiju da 
se ponašaju i da budu korektni, ali da kada postanu nadmoćni 
i superiorni, čine pritisak.

Zbog ove izjave reagovao je i muftija Islamske zajednice 
u Srbiji Muamer Zukorlić koji je posebno osudio dio izjave da 
su “muslimani prihvatljivi samo kad su u manjini i kad žive 
pognutih glava”.

Poglavar Srpske pravoslavne crkve, patrijarh Irinej dan 
kasnije izvinio se muslimanima i izrazio “najdublje žaljenje” 
zbog, kako je naveo, “svog nesmotrenog paušalnog iskaza o 
psihološkom profilu muslimana”.

“Povodom mog nesmotrenog paušalnog iskaza o psiho-
loškom profilu muslimana, izjavljujem da on zaista može da 
bude protumačen na način na koji su ga shvatili oni musli-
manski vjernici i vjerski lideri koji su se osjetili povrijeđenima, 
iako takvu namjeru uopšte nisam imao niti taj nesrećni iskaz 
izražava moj stvarni odnos prema islamu, utemeljen na apso-
lutnom uvažavanju identiteta, digniteta i integriteta muslima-
na kao pojedinaca, Islamske zajednice kao cjeline i islama kao 
velike svjetske religije”, navodi se u izjavi patrijarha objavlje-
noj na sajtu SPC.

POMIRLJIV STAV

Inače, patrijarh Irinej je još naveo da nema želju da “po-
kaže naknadnu pamet niti da traži izgovor”, ali je dodao da 
Blic nije objavio ono što je prethodilo, ali i ono što je bilo u 
nastavku njegove izjave.

“Javnost bi saznala i za moje riječi da smo svi stvoreni 
po slici i prilici Božjoj i da smo, samim tim, pozvani da čovje-
koljubljem prevazilazimo sve postojeće razlike i da živimo u 
zajedništvu i međusobnoj ljubavi i poštovanju”, navodi se u 
patrijarhovoj pisanoj izjavi. 

“Izražavam svoje najdublje žaljenje zbog ovog iskaza i 
zbog njegovih posljedica, a muslimanima - našim bližnjima i 
našoj braći - upućujem svoje iskreno izvinjenje”, naveo je pa-
trijarh srpski Irinej.
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Hrvatski izvozni posao godine – izgradnja auto-ceste 
kroz Crnu Goru više nije u pitanju - preko jamstve-

nog fonda što ga je osnovala hrvatska Vlada osigurat će se 
dodatnih 124 milijuna eura, koliko je po ocjeni crnogorskih 
nadležnih tijela manjkalo za zaključenje financijskih ugovora. 
Ukupni posao izgradnje auto-ceste Bar – Boljari vrijedan je 
oko 3 milijarde eura.

Sve je vjerojatnije da će biti premošten problem manjka 
124 milijuna eura jamstava za hrvatski izvozni posao godine 
– izgradnju auto-ceste Bar – Boljari kroz Crnu Goru, što su ga 
dobile tri hrvatske građevinske tvrtke – Konstruktor, Institut 
građevinarstva Hrvatske i Tehnika. Novac će se naći u novom 
paketu mjera hrvatske Vlade za pomoć ekonomiji da iziđe iz 
krize, preciznije kroz jamstveni fond za kojeg je predviđeno 
da djelomično pokriva rizike bankovnih kredita za nove pro-
jekte.

Podsjetimo, koncem prošle godine Vijeće crnogorske Vla-
de za izgradnju auto-ceste ocijenilo je da priložena financijska 
jamstva hrvatskog konzorcija nisu dovoljna, i da ne osigura-
vaju zaključenje financijskih ugovora, pa da bi trebalo uzeti u 
obzir i druga rješenja, odnosno obnoviti pregovore sa grčko-
izraelskim konzorcijem koji je bio drugoplasirani na natječaju.

No, to čini se neće biti potrebno, najavljuje ministar finan-

cija u hrvatskoj Vladi Ivan Šuker.

„Mi razgovaramo s poslovnim bankama kako premostiti 
ovaj problem – mislim da se radi o oko 140 milijuna eura u 
ovom trenutku – jer mislim da ne bi bilo dobro – s obzirom 
da je to posao od 3 milijarde eura – da Konstruktor, Institut 
građevinarstva Hrvatske i Tehnika izgube taj posao i da ga 
dobije netko drugi.“

Neki analitičari upozoravaju da su rokovi kratki, a da za 
funkcioniranje ovog fonda treba napraviti niz organizacijskih 
i tehničkih pretpostavki, ali direktor Instituta građevinarstva 
Hrvatske Jure Radić je optimist.

„Nama je veliki problem to što ni Svjetska ni Europska 
investicijska banka nisu s dovoljnim povjerenjem prihvatili 
naše argumente – što mi smatramo da je dijelom i pod priti-
skom konkurenata u natječaju – ali velika je sreća što se sada u 
Hrvatskoj stvara nešto što će biti nadomjestak hrvatske izvo-
zne banke, a to sve zemlje imaju za potporu svom izvoznom 
gospodarstvu, i da ćemo onda iz tih sredstava uspjeti zatvoriti 
financijsku konstrukciju na način na koji to predviđa ugovor.“

Radić očekuje – kada se ovo jamstvo realizira i svi papiri 
budu potpisani – da će već u proljeće bageri, kamioni i druga 
građevinska operativa izići na teren i krenuti sa pripremnim 
radovima.

Osigurane garancije za Bar – Boljare
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Poreski obveznici RS već treću godinu plaćaju nepro-
fitabilno poslovanje aviokompanije “Sky Srpska”. 

Nju je još 2007. godine osnovala Vlada RS sa namjerom us-
postavljanja redovnog međunarodnog vazdušnog saobraćaja 
sa aerodroma Banja Luka. Ali “Sky Srpska” još uvijek je “pri 
zemlji” - troši budžetski novac i ne posluje.

“Sky Srpska” raspisaće međunarodni tender za nabavku 
dva nova putnička aviona do kraja prvog kvartala ove godi-
ne. To je uslov, kažu u poslovodstvu, da ovo javno preduzeće 
počne sa radom. Vlada RS spremna je dati garancije za 56 mi-
liona dolara kreditnih zaduženja za nabavku aviona.

Iako su ekonomske prognoze za 2010. godinu veoma 
pesimistične, u Vladi ne vide ništa sporno kada je riječ o na-
bavci aviona. Ministar saobraćaja i veza RS Nedeljko Čubrilo-
vić kaže da su prošlogodišnjoj odluci Vlade o garancijama za 
kredit Sky Srpskoj prethodile studije opravdanosti. Ministar 
Čubrilović ističe da svaka država ima svoju nacionalnu kom-
paniju. To što RS nije država ministar ne uzima u obzir, ali 
podsjeća da je razvoj saobraćaja preduslov za razvoj privrede. 
I u javnom preduzeću “Sky Srpska” uvjeravaju da su u cijelu 
priču ušli sa realnim ekonomskim pretpostavkama.

„Mi smo rekli da je Banjoj Luci neophodno da se napravi 
aviosaobraćaj, sa aerodromom u Banjoj Luci prije svega, koji 
će podrazumijevati oko 20 frekvencija sedmično sa destina-

cijama u Evropi, vjerovatno do nekih čak osam destinacija u 
Evropi, a iz svega toga bi proizašlo da bismo mi, kao preduze-
će koje se zadužuje, bili u mogućnosti da otplaćujemo kredit 
tek negdje nakon treće godine, da poslujemo potpuno samo-
stalno - i tada očekujemo i određenu pomoć od strane Vla-
de RS“, objašnjava direktor aviokompanije Sky Srpska Zoran 
Injac.

Ili u prevodu - nakon što su poreski obveznici finansirali 
više od dvije godine rada kompanije “Sky Srpska” koja nije 
donosila profit, u narednim godinama vraćaće i kredit tog 
preduzeća. Garancije Vlade RS za nabavku dva aviona novo-
osnovanom preduzeću, u situaciji kada renomirane aviokom-
panije propadaju - ekonomista Damir Miljević naziva čistim 
ludilom i još jednom avanturom Vlade RS.

„Mislim da je to čisto bacanje novca, sa vrlo izvjesnim re-
zultatom da ta kompanija ne može ekonomski da opstane ni 
na kratak ni na dug rok“, kaže Miljević.

Analitičar Gostimir Popović, ipak, misli da Republici Srp-
skoj treba aviokompanija i da je ona odavno morala da počne 
sa radom. Ekonomista Damir Miljević ne nalazi mogućnost da 
“Sky Srpska” bude profitabilna.

„Pa samo ozbiljne, velike aviokompanije uspijevaju da 
opstanu, i to prvenstveno udružujući se u sisteme, kao što je, 
recimo, Star Alliance gdje imate 20-ak evropskih aviokom-

“Sky Srpska” - avantura Vlade RS
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panija uključeno, koje rade u principu zajedno. Svi oni 
mali koji pokušavaju sami nešto da urade su ili već pro-
pali ili su pred kolapsom. Prema tome, mislim da je be-
smisleno uopšte tako nešto raditi“, objašnjava Miljević.

Ministar Čubrilović kaže da su svi drugi pokuša-
ji uspostavljanja međunarodnog avioprevoza u RS do 
sada iscrpljeni. Takođe uvjerava da je iznajmljivanje 
aviona mnogo skuplje nego nabavka. Zbog toga kupo-
vinu aviona smatra sasvim opravdanom. 

A poreski obveznici RS neće plaćati samo kredit-
no zaduženje “Sky Srpske”. Iz Ministarstva saobraćaja 
i veza najavljuju da je potrebno uložiti dodatnih 17 mi-
liona eura za opremanje banjalučkog aerodroma. Istog 
onoga koji u posljednje dvije godine posluje sa milion-
skim gubicima.
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Predsjednik Naše stranke govori o mogućnostima 
da Milorad Dodik napokon ostvari svoje prijetnje 
referendumom, o mogućim posljedicama i eventualnim 
novim konfliktima u BiH, odnosima između zemalja 
regije, Rezoluciji o Srebrenici u Parlamentu Srbije, 
političkoj alternativi u RS-u, šansama Naše stranke 
na narednim izborima, popisu stanovništva, otvore-
nim listama...

Može li Dodik zaista sprovesti referendum u Republici 
Srpskoj kojeg najavljuje, evo, već petu godinu?

BAJIĆ: Ne! Referendum o nezavisnosti Republike Srpske 
nije moguć bez saglasnosti Bošnjaka i Hrvata, jer tako piše u 
Daytonu. Čak da Dodik misli ozbiljno to što priča, a svi zna-
mo da je on obični folirant, pa da jednostrano i protivustavno 
zakaže taj referendum, on se opet ne bi održao, jer bi u me-
đuvremenu počeo rat. Tako da od te priče nema ništa. Mada, 
treba na vrijeme upozoravati narod, jer ko zna kakve on očaj-
ničke poteze može praviti kad na red dođe njegovo hapšenje 
za kriminal i korupciju.

Kako to mislite - rat? S kojim sredstvima, s kojim ciljevi-
ma, s kojim ljudima, s kojim vojskama i oružjem? Vojni ana-
litičari iz regije svih boja ovih dana - od Lazanskog do Kadi-
jevića - tvrde da rata ne može biti, i to ne zato što nema volje, 
ili što se njima ne ratuje, nego naprosto zato što bi u eventual-
nom sukobu “svaka strana mogla ispaliti tek pokoji projektil”.

BAJIĆ: Možda je problem u razumijevanju riječi rat. Evo, 
da budem precizan. Kao prvo, smatram da jednostrano uki-
danje Daytona, bez obzira da li se radilo o Republici Srpskoj 
koja bi jednostrano proglasila nezavisnost, ili o Federaciji BiH 
koja bi nekom deklaracijom jednostrano proglasila Ustav Re-
publike BiH i poništila pravo RS-a na postojanje, ili o bilo či-
jem jednostranom ukidanju kantona bez saglasnosti Hrvata, 
to bi apsolutno proizvelo vanredno, a i ratno stanje u BiH i 
vratilo nas u vrijeme prije potpisivanja Daytona. E, sad, tačno 
je da danas nema oružja i vojne tehnike kao što je to bio slučaj 
devedesetih, tačno je da postoji samo “pokoji projektil”, tačno 
je da nema šanse da se organizuje neki rovovski rat, ali ja pod 
ratom podrazumijevam stanje haosa, prekinutih komunikaci-
ja, uvedenih nekih punktova, organizovanje nekih paravojnih 
formacija, paljenje poneke crkve i džamije, kamenovanje au-
tobusa, stvaranje psihoza, paranoje i raznih vrsta incidenata. 

INTERVJU: 
Bojan Bajić, 
predsjednik Naše stranke

U oktobru Dodik 
gubi izbore

Tačno je da 
nema šanse 

da se organizuje neki 
rovovski rat, ali ja pod 
ratom podrazumijevam 
stanje haosa, prekinutih 
komunikacija, uvedenih 
nekih punktova, organi-
zovanje nekih paravoj-
nih formacija, paljenje 
poneke crkve i džamije, 
kamenovanje autobusa, 
stvaranje psihoza, 
paranoje i raznih vrsta 
incidenata.

“

”
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Da budem potpuno jasan, male organizovane grupe ljudi bi 
uz političku podršku mogle stvarati haos, a siguran sam da bi 
većina stanovništva mogla sjediti u kućama i svaki dan prati-
ti na TV-u šta se dešava. Naravno da bi u takvom stanju sve 
stalo. Mislim da ljudi nisu potpuno svjesni ovog scenarija, pa 
zato olako pristaju na lažne politike otcjepljenja, ukidanja i sl. 
Tipovi kao Dodik i Silajdžić svojim ultimativnim politikama 
provociraju rat, sukob, haos, zovite to kako god hoćete. Zato 
ih što prije treba otjerati s pozicija...

Nakon eksplicitno izrečene tvrdnje predsjednika Srbi-
je Borisa Tadića da neće podržati nikakav referendum o ot-
cjepljenju RS-a, Dodik je najavio održavanje referenduma 
“polovinom februara” o tome da li građani RS-a podržavaju 
Dejtonski ustav. Hoće li doći do tog referenduma i koje su Do-
dikove mogućnosti da ga sprovede?

BAJIĆ: Kao prvo, Srbija ima svoje vlastite ciljeve na 
evropskom putu, koji podrazumijevaju nedvosmislenu po-
dršku BiH kao međunarodno priznatoj državi, gradnju do-
brosusjedskih odnosa, te interes Srbije da BiH napreduje ka 
EU, itd. Polako se ispostavlja da Dodik postaje kočnica evrop-
skim integracijama BiH, a njegov kriminal, rasističke izjave, 
nipodaštavanje zločina, javne predstave sa Biljanom Plavšić, 
postaju sve veći teret na Tadićevim leđima, koji je prečesto bio 
javno u Dodikovom zagrljaju, tako da će Tadić probati Dodi-
ka dozvati pameti, ili će ga na kraju morati odbaciti od sebe. 
A referendum o tome da li građani RS-a podržavaju Dayton je 
prava komedija. Činjenica je da ga hvata panika, jer je u pre-
dizbornoj kampanji 2006. otvoreno lagao da će organizovati 
referendum o nezavisnosti, a pošto su u laži kratke noge, sad 
pokušava da nekako javnosti zamaže oči da ne ispadne baš 
ortodoksni lažov, već onako napola. A da li će to uraditi, pa 
ako je još imalo pametan, onda neće, a ako hoće, znači da je 
baš otkačio od realnosti i razuma.

Šta bi bile moguće posljedice?

BAJIĆ: Mislim da bi to bilo dobro za otrežnjenje naroda. 
Tačno je da bi referendum sa tim komičnim 
pitanjem bio nepotreban budžetski trošak 
i zamajavanje naroda nekoliko mjeseci, ali 
bi tim potezom Dodik konačno od sebe na-
pravio klovna, što bi ga zbrisalo sa scene na 
narednim izborima. On je sve dobro smislio, 
samo je napravio grešku kad je procijenio da 
su ljudi glupi i da ne kapiraju stvari. Pogle-
dajte samo kako je ismijan za brisanje riječi 
Sarajevo iz Istočno Sarajevo. Dakle, ako to 
uradi, bio bi gotov, ponavljam: gotov.

Ima li politička alternativa u RS-u šanse 
na predstojećim izborima?

BAJIĆ: Ima odlične šanse. Promjene na 
političkoj sceni RS-a i cijele BiH su sve izvje-
snije. Mladi ljudi su sve više željni Evrope, 
posla, putovanja, vjenčanja i stanova, i djece 
naravno, tako da alternativne politike i mo-
derne evropske stranke, kao što je Naša stran-
ka, imaju sve veće uporište među ljudima. 
Ljudi shvataju da od rigidnih desničarskih 
ideologija, te od lažnih socijaldemokratija, 
koje povezuje zajednički kriminal i korupci-
ja, nema budućnosti ni razvoja. Duboko vje-

rujem da je oktobar 2010. vrijeme za potpuno nove politike i 
potpuno različite političke stranke, koje nemaju ništa zajed-
ničko sa vladajućom oligarhijom.

Evo, već su se pojavili glasovi koji tvrde da će para od 
prodaje Telekoma Srpske već na proljeće nestati, a tu su i dru-
gi pokazatelji: nije bilo ništa od najavljivanih stranih investici-
ja, višemilionskih privatizacija, zapošljavanja novih radnika, 
pokretanja proizvodnje i izgradnje infrastrukture, ova budžet-
ska godina jednostavno je bila katastrofalna, punjenje budžeta 
je bilo manje, prema nekim medijskim izvještajima, za 30 po-
sto od planiranog, itd. Vjerujete li prognozama da će Dodikov 
SNSD opet pobijediti?

BAJIĆ: Sve što ste rekli u svom pitanju je tačno, od ra-
zvoja u RS-u nema ništa, sve je ostalo na Dodikovim velikim 
obećanjima. Te gorke istine su ljudi napokon sve više svjesni. 
Međutim, kakvu sliku stvaraju mediji u RS-u? Stvaraju sli-
ku ekonomskog procvata i napretka na svakom koraku. To 
naravno rade pod dirigentskom palicom režima. Ko je tako 
radio u izbornoj godini kad je pao s vlasti? Ja se sjećam da je 
isto to radio Slobodan Milošević 2000. godine. Interesantno je 
kako se neke situacije ponavljaju, a ovi što su opijeni vlašću i 
moći nikad to ne shvate. Tako da sam siguran da u oktobru 
2010. godine SNSD gubi izbore.

Kako tumačite očigledno zahlađenje odnosa između 
“zvaničnog Beograda” i “zvanične Banje Luke”?

BAJIĆ: Srbija odlučno raščišćava nered iz prošlosti i kru-
pnim koracima ide naprijed, u budućnost. Republika Srpska 
pod Dodikovom politikom ide unatrag, u prošlost, i to je ta 
strateška i konceptualna pukotina koja se sada nazire i vreme-
nom će postajati sve veća. Jedina slamka spasa za Vladu RS-
a, nakon što Tadić polako okreće list, jest katastrofalna Vlada 
FBiH, te još gora državna vlada koju udruženo tvore. Tako da 
udruženo pokušavaju čuvati ovo neodrživo stanje.

Da li su uopće mogući politički pregovori s Miloradom 
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Dodikom? Uzimajući u obzir njegove negacionističke i re-
lativističke izjave, njegove uvredljive javne istupe, njegovo 
konstantno zabijanje prsta u oko svima, vrijeđanja, psovke i 
uvrede... može se zaključiti da civilizirana debata s njim nije 
moguća. Vi ste, izgleda, zagovornik potpuno novog koncepta 
komunikacije s njim.

BAJIĆ: Ha-ha, znam za-
što me to pitate. Jednom prili-
kom sam na privatnom Face-
book profilu, kao odgovor na 
njegovu inicijativu da se pro-
mijeni naziv grada Istočno 
Sarajevo, kada sam ostao u 
totalnoj nevjerici koje sve ma-
nipulacije dolaze iz tog SN-
SD-a, napisao jedan vic o ne-
kom Miloradu iz Crne Gore, 
koji je provjeravao moguć-
nost eha, kada je sa Lovćena 
uzvikivao: “Živio rad”, i na-
ravno dobio odgovarajući od-
govor Crnogoraca (da sad ne 
pominjem šta su rekli i čime 
su ga počastili) u trajanju eha 
od 7 dana. Možda sebi mogu 
na privatnom profilu dozvo-
liti nešto slobodniji govor, ali 
u funkciji predsjednika Naše 
stranke, razumjet ćete da to 
ne mogu činiti. Ipak se ne 
treba spuštati na taj nivo pro-
stačke i divljačke komunika-
cije, a vjerovatno mi je greš-
ka i taj iskaz na Facebooku, 
ali čovjeku ponekad prorade 
emocije, što naravno ne može 
biti opravdanje za necivilizo-
vano postupanje.

Govoreći na Osnivač-
kom kongresu Naše stranke, 
u dosta apokaliptičnom tonu, 
rekli ste: “Prokleti bili ako 
prokockamo ovu šansu!” Ka-
kve su šanse Naše stranke na 
narednim izborima?

BAJIĆ: Šanse Naše stran-
ke su veoma povezane sa 
šansama ovog društva u narednih čak 16 godina. Izbori u ok-
tobru ne smiju zadržati vladajuću ekipu na vlasti, jer to zna-
či da će narednih 16 godina proteći kao ove prethodne. Ovo 
govore sve analize regionalnih kretanja, jer sada vlastito za-
ostajanje množite sa “koeficijentom 4”, jer četiri godine koli-
ko ova vlast upropasti, potrebno je četiri godine ispravljati, 
dok u tih osam godina susjedne zemlje idu naprijed. Znači da 
se samo jednim upropaštenim mandatom pravi kašnjenje od 
16 godina. Naša stranka se ozbiljno sprema za ovaj prevrat 
u oktobru, širimo organizaciju, jačamo kapacitete, izgrađuje-
mo reformske politike u industrijskom sektoru, infrastrukturi, 
poljoprivredi, ruralnom razvoju, investicionoj politici, reformi 
socijalnog i zdravstvenog sektora, obrazovanja te sveukupnoj 
moralnoj obnovi politike i društva. Bilježimo značajne proble-

me u probijanju medijske blokade - uglavnom na velikoj veći-
ni kontrolisanih medija, ali je zato promocija od usta do usta 
veoma uspješna, kao i mogućnosti koje nudi internet. Znam 
da je ta izjava bila u apokaliptičnom tonu, ali da sam bio ove 
pameti, ona bi glasila: “Prokleti bili po sto puta ako prokocka-

mo ovu šansu.”

Šta to konkretno znači? 
Kako Naša stranka, napri-
mjer, namjerava preuzeti 
vlast ili dio vlasti u Kantonu 
Sarajevo? Je li moguća koali-
cija sa SDP-om?

BAJIĆ: To znači da 
smo mi zadnja šansa ovog 
društva da izađe na zelenu 
granu. Naša stranka je pro-
gramski, ideološki, moralno, 
kadrovski, pa ako baš hoće-
te i generacijski pokret da se 
ovo društvo izvuče iz kan-
dži etno-kleptomana na sve 
tri strane. Zato i ne smijemo 
napraviti greške, jer su ovi 
izbori možda i zadnja šansa 
da ovo društvo potpuno ne 
potone. Zato nosimo veliki 
teret odgovornosti. Jedan od 
važnih prioriteta Naše stran-
ke je preuzimanje vlasti i 
pobjeda u Kantonu Sarajevo, 
što je i logično da glavni grad 
mora postati motor promjena 
i primjer cijeloj zemlji. Ako 
glavni grad ne bude bio u 
stanju to napraviti, onda je u 
velikoj krizi. Za sada je rano 
govoriti o koalicijama, ali su 
to političke realnosti koje su 
često neizbježne, s tim što 
Naša stranka neće odustaja-
ti od svojih temeljnih ciljeva 
i principa. Sve ćemo raditi u 
interesu građana i kad smo 
u vlasti, nećemo se mijenjati, 
što smo do sada, makar u Sa-
rajevu, pokazali.

U jednom autorskom 
tekstu Vi ste izrazili uvjerenje da se u zadatoj Dejtonskoj kon-
stelaciji odnosa odgovor na pitanje bosanskohercegovačke bu-
dućnosti krije u srpskom narodu BiH, tj. u srpskoj percepciji 
i, možda, redefiniciji “nacionalnog interesa”. Šta je, po Vama, 
“vitalni nacionalni interes Srba u BiH”?

BAJIĆ: Mogu samo reći da je srpski izdajnik svako onaj 
ko se odriče vijekova istorije i kulture srpskog naroda u Sara-
jevu, Mostaru i cijeloj BiH. A za zlonamjerne nacionaliste koji 
neće ili ne mogu da shvate prethodnu rečenicu, postavljam 
sljedeće pitanje: zašto se srpsko javno mnijenje ne odriče vije-
kova istorije i kulture srpskog naroda na Kosovu? Mislim da 
sam dovoljno rekao, pametnima svakako ne treba puno priča-
ti, a nekima ne vrijedi ni objašnjavati.

Bojan Bajić: “Jedina slamka spasa za Vladu 
RS-a, nakon što Tadić polako okreće list, jest 
katastrofalna Vlada FBiH, te još gora državna 

vlada koju udruženo tvore”
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sprava o popisu stanovništva u BiH. Rasprava nije nova, a 
osnovni “kamen spoticanja” je pravo građana da se izjasne po 
vjerskoj i nacionalnoj pripadnosti. Kakav je Vaš stav o tome?

BAJIĆ: Ako mislite na moje mišljenje u vezi sa žestokom 
raspravom u Parlamentu, onda vam moram priznati da sam 
prestao pratiti rasprave između stranaka vladajuće osovine, 
jer ti majstori manipulacije negativno utiču na zdrav razum. 
Siguran sam da ih je najbolje ignorisati, a to isto toplo prepo-
ručujem građanima koji ne pristaju da ih se tretira kao da su 
neinteligentna bića. Kada je riječ o popisu, mislim da bi bilo 
neodgovorno da se 2011. ne održi popis, jer se bez popisa ne 
možemo ozbiljno baviti razvojem, a ako to vladajuća osovi-
na nije u stanju osigurati, onda je njihova krivica kolektivna. 
Potvrda tome je to što oni nakon svake navodne svađe nasta-
ve dalje da koaliraju. Ako pričamo o, kako rekoste, “kamenu 
spoticanja” i nacionalnom izjašnjavanju u popisu, mislim da 
je to pitanje dogovorno ispolitizovano i treba ga vratiti u teh-
ničku ravan. To znači da popis ne treba imati implikacije na 
ustavno uređenje, na zastupljenost naroda u raspodjeli zako-
nodavne i izvršne vlasti, na procese procesuiranja ratnih zlo-
čina, niti bilo šta drugo što nije statistika.

Bošnjački politički predstavnici skoro uglas tvrde da 
je to “legalizacija posljedica genocida i etničkog čišćenja”. S 

druge strane, demografski stručnjaci, poput profesora Ilijasa 
Bošnjovića, razumiju strah bošnjačkih stranaka koje se pro-
tive popisu iz straha da se ne bi poremetio onaj ključ koji je 
obezbjeđivao određene utjecaje Bošnjaka u Republici Srpskoj 
i Republike Srpske u Federaciji, ali, isto tako, zagovara do-
nošenje Zakona o popisu stanovništva kojim bi se dogovor-
no utvrdio princip odnosa u Federaciji i Republici Srpskoj na 
bazi popisa stanovništva iz 1991. No, i on smatra da je popis 
prijeko potreban. Zašto su bošnjački političari protiv popisa, 
a srpski za?

BAJIĆ: Niti prijeti kakva opasnost Bošnjacima ako bude, 
niti ima opasnosti za Srbe ako ne bude nacionalnog izjašnja-
vanja, a isto važi i za Hrvate. Moj odgovor je da može i ova-
ko i onako, a sve zavisi od toga da li ste kao vlast odgovorno 
pristupili tom pitanju, a ako to namjerno iskomplikujete, kao 
što to osovina radi zbog izbora u oktobru, onda imate to što 
imate danas. Mene nećete natjerati da se izjašnjavam u vezi s 
njihovom zamkom koju su nam servirali, mislim da ih treba 
pustiti da se zapetljaju međusobno, jer su se već počeli zapet-
ljavati, pa da vidimo šta će napraviti. Samo je važno usmjeriti 
pogled ka oktobru i mirno sačekati glasačke listiće i jednom 
zauvijek ih otjerati iz fotelja, koje su jedini razlog stalnog za-
kuhavanja po nacionalnom osnovu. Suština je u tome da oni 
lažu, i to sve u međusobnom dogovoru. Srpsko-bošnjački tan-
dem u vladajućoj osovini se mogao dogovoriti i suprotno, i 
to recimo da srpski političari budu protiv popisa, a bošnjački 
za popis. Nećete vjerovati da postoji argumentacija i za ovaj 
slučaj, gdje bi Srbi onda optuživali Bošnjake da žele popis s 
nacionalnim izjašnjavanjem zbog brojčane nadmoći u BiH, a 
sa ciljem stvaranja unitarne države, a Bošnjaci bi optuživali 
Srbe da sprečavaju dokazivanje marginalnog povratka Boš-
njaka u RS s ciljem tihe legalizacije etničkog čišćenja… Poenta 
je da održavaju međunacionalnu netrpeljivost i tako vladaju 
godinama, a da nikakve konkretne pozitivne rezultate ne mo-
raju praviti, dok negativne konsekvence njihove vlasti vidimo 
svuda oko sebe. 

Kraj Dodikove vladavine je počeo 
kad je sinu dao tri miliona KM iz 

Investiciono-razvojne banke
Slažete li se s ocjenama da je poraz SNSD-a na izborima 
za načelnika u Bileći početak kraja Dodikove vladavine?
BAJIĆ: Psihološki gledano ova pobjeda je veoma 
značajna. Ako imamo na umu praksu Dodikove mašinerije 
da kupuje glasove, ucjenjuje i prijeti neistomišljenicima, 
onda to ovaj njegov poraz čini još katastrofalnijim. Mislim 
da je početak kraja Dodikove vladavine krenuo kad je sinu 
dao tri miliona maraka kredita iz Investiciono-razvojne 
banke, a onda to obrazložio roditeljskom brigom kako je 
bolje da mu se dijete bavi voćarstvom, nego da postane 
narkoman. Ova izjava je razbudila i otrijeznila mnoge 
građane Republike Srpske, jer, em što je pokazala njegove 
isključivo privatne interese u vođenju Vlade, em je 
pokazala da se načisto oprostio sa zdravim razumom kad 
na takvo obrazloženje može i pomisliti, a kamoli izjaviti na 
televiziji. 

Šta je sporno u Mesićevoj izjavi, 
osim Mesića?

Sada već bivši hrvatski predsjednik Stjepan Mesić je 
nedavno u jednom neformalnom razgovoru s novinarima 
eksplicitno naveo mogućnost ulaska hrvatske vojske u 
Bosnu i Hercegovinu kod Brčkog, u slučaju referenduma 
o nezavisnosti RS-a. Ta Mesićeva izjava izazvala je brojne 
reakcije u regiji, pa čak i u Evropi. Kako Vi na to gledate?
BAJIĆ: Na mene izjava nije djelovala šokantno, jer sam 
krajem 2007. godine, objavio kolumnu pod nazivom Nova 
srpska politika, u kojoj sam predvidio sličan razvoj situa-
cije ukoliko bi došlo do referenduma o nezavisnosti RS-a, 
gdje se pominju i združene akcije Hrvatske i Federacije 
BiH, te stacioniranje desetina hiljada NATO vojnika, kao 
i suspenzija institucija RS-a. U internetskoj kolumni Crni 
gavran nad Republikom Srpskom, koju sam objavio u 
aprilu 2009., ponovno sam aktuelizovao temu, jer sam 
vidio da je Dodik već dobro izgubio kompas, gdje sam 
još jednom upozoravao srpsku javnost da bi zakazivanje 
referenduma o nezavisnosti bilo čin grubog kršenja 
Dejtonskog sporazuma, što bi za rezultat imalo NATO 
intervenciju u RS-u, te najvjerovatnije ukidanje Republike 
Srpske, a o izbjeglicama u Srbiji da i ne govorimo. A kad 
je o Mesiću riječ, generalno mislim da njegove dugogodiš-
nje tlapnje o BiH uglavnom nisu bile korisne, jer je skoro 
svaki put kada se tobože zalagao za BiH, ustvari srozavao 
njenu nezavisnost, te se na kraju krajeva grubo miješao u 
njen unutrašnji politički život. Jedini koji je imao koristi u 
BiH od Mesićeve retorike je zapravo Milorad Dodik, tako 
da mi je drago da on napokon odlazi u penziju.
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a Stručna komisija odlučila

Vukašin Brajić predstavnik BiH na 
Eurosongu u Oslu

Vukašin Brajić je predstav-
nik Bosne i Hercegovine 

na 55. takmičenju Eurosonga u 
Oslu, odlučila je Stručna komisija 
koju je sačinjavalo sedam muzičkih 
stručnjaka.

Muziku i tekst za pjesmu “Mu-
nja i grom” s kojom će našu zemlju 
predstavljati Vukašin Brajić, mu-
zičar koji se proslavio učešćem u 
regionalnom show-u “Operacija 
trijumf”, napisao je Dino Šaran, a 
pjesma će bosanskohercegovačkoj 
javnosti premijerno biti predstavljena 7. marta 2010. godine.

Stručnu komisiju koja je donijela odluku da BiH na 55. ta-
kmičenju najbolje pjesme Evrope koje se ove godine održava 
u Norveškoj predstavlja Vukašin Brajić, sačinjavali su Dejan 
Kukrić, urednik Zabavno-muzičkog programa BHT1, Jasmin 
Ferović, urednik muzičkog programa BH Radija1, Adnan 
Mušanović, muzički producent MP BHRT, Mr. Zoran Niko-
lić, docent na Akademiji umjetnosti Banja Luka, muzičarka 
Amira Medunjanin, producent Ismet Arnautalić, muzikolog 
Vesna Andree Zaimović i muzičar Vlado Podany. 

Brajić je rođen 9. februara 1984. godine u Sanskom Mo-
stu, a interes za muziku je pokazivao još u ranom djetinjstvu. 
1995. godine odselio je za Čačak, gdje su on i njegova porodi-
ca pronašli svoj novi dom. Posljednjih godina Vukašin živi i 
radi u Beogradu, no kako tvrdi, on uvijek ponosno ističe da je 
iz Sanskog Mosta, odnosno iz BiH.

Zbog toga Vukašin odlučuje da se samostalno muzički 
obrazuje i veoma brzo savladava sviranje klavijature i gitare. 
Popularnost mu je donijelo takmičenje “Operacija trijumf” 
koje je završio kao drugoplasirani u velikom finalu. Vukašin 
Brajić se istakao po mnogo čemu tokom show-a i stekao na-
klonost mnogobrojne publike svih generacija iz svih zemalja 
bivše Jugoslavije. Ostao je zapamćen po svojim odličnim vo-
kalnim i scenskim nastupima.

Dino Šaran, koji je napisao muziku i tekst za pjesmu 
“Munja i grom”, rođen 4. januara 1969. godine u Sarajevu. 
Frontmen je bh. rock sastava “Letu štuke” sa kojim je stekao 
veliku popularnost u svim zemljama regije. Jedan je od naj-
respektabilnijih kompozitora u BiH i Hrvatskoj. Napisao je 
pjesme za dobro poznate muzičke zvijezde poput Vanne, “Cr-
vene jabuke”, Luke Nižetića, ali i za zvijezdu narodne muzike 
Halida Bešlića.

Spomenimo i to da je Bosnu i Hercegovinu prošle godi-
ne na ovom prestižnom takmičenju koje je održano u Moskvi 
predstavljala grupa Regina s pjesmom “Bistra voda” koja je 
zauzela 9. mjesto. Pobjednik prošlogodišnje pjesme Evrovizije 
bio je Alexander Ribak iz Norveške s pjesmom “Fairytale”.

“Što se tiče muzike, ja sam totalno neuk”
“Iako ne mogu reći da sam očekivao da ću upravo ja 
biti predstavnik BiH, nadao sam se tome. Još nisam 
uspeo sabrati sve utiske otkako su mi kazali da sam 
izabran da predstavljam BiH, štaviše nisam uspeo 
zaspati celu noć”, kazao je Brajić nakon izbora.

Na javni poziv koji je raspisala Radio-televizija Bosne 
i Hercegovine Brajić se najprije prijavio kao izvođač, 
međutim kasnije je, kako kaže, shvatio da su mu bolje 
šanse ako ima i pjesmu, odnosno dobrog autora iza 
sebe, te je kontaktirao Dinu Šarana iz grupe “Letu 
štuke”.

“Raspitao sam se ko bi mogao da napiše pesmu koja bi 
mi odgovarala i tako sam došao do Dine. Kontaktirao 
sam ga, a on mi je odmah kazao kako već ima pesmu 
za mene. Pesma “Munja i grom” je veoma ozbiljna, 
iako je Eurosong možda više festival lakih nota, no ja 
sam zadovoljan jer je to upravo ono što sam i želeo”, 
istakao je Vukašin.

Što se tiče Vukašinovog muzičkog obrazovanja, zbog 
ratnih dejstava on nije bio u mogućnosti da pohađa 
muzičku školu, no kasnije je sam stjecao znanje, te 
odlazio na privatne časove.

“Što se tiče muzike ja sam totalno neuk. Ali sam išao 
na privatne časove, jer u suštini nije me interesovalo 
kako ću doći do znanja bilo mi je samo bitno da to 
znanje usvojim”, kazao je Vukašin dodajući kako je 
prošle godine imao veliki broj nastupa diljem zemalja 
regije.

Ipak, kako kaže sretan je što je upravo on izabran da 
predstavlja BiH na Eurosongu, te će se potruditi da 
osigura što bolji plasman našoj zemlji na takmičenju 
najbolje pjesme Evrope koje se ove godine održava u 
Oslu.

“O mom plasmanu na Eurosongu trenutno je neza-
hvalno govoriti jer još ne znam ko mi je konkurencijia. 
Ipak, prijavio sam se kao izvođač jer smatram da mogu 
doprineti što boljem plasmanu Bosne i Hercegovine 
na predstojećem takmičenju”, zaključio je Vukašin.
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Damir Dado Orešković iz Bihaća dobio je titulu najbo-
ljeg gitariste Amerike za 2009. godinu

Damir Orešković rođen je 1978. u Bihaću, a s početkom 
milenija postao je stanovnik Chicaga.

U biografiji Dade Oreškovića vrijedno je istaći podatak 
da je studirao na Berklee College of Musicu u Bostonu, mož-
da najprestižnijem muzičkom koledžu u svijetu. U Americi je 
objavio jedan album pod nazivom The Other Side.

Na prestižnom natjecanju gitarista, “Guitar Superstar” 
koji se održava  u Great American Music Hallu u San Fran-
ciscu Dado Orešković je proglašen za najboljeg gitaristu Ame-
rike!

Organizator takmičenja je  
najpoznatiji i najveći gitarski ma-
gazin na svijetu, “Guitar Player”.

Podsjećanja radi 13. septem-
bra 2008. godine  Damir Dado 
Orešković osvojio je drugo mje-
sto na istom natjecanju, ali ovaj 
put mu je pripalo zasluženo prvo 
mjesto i titula najboljeg gitariste 
Amerike za 2009. godinu.

Kada legendarni izvođači 
na gitari, kao što su Joe Satriani 
i Steve Vai kao članovi žirija oci-
jene da je neko  najbolji gitarist 
među nekoliko hiljada talentira-
nih instrumentalista – onda ne 
treba sumnjati da je riječ o vrhun-
skom sviraču.

Nastup Dade Oreškovića 
novinari su opisali kao “inven-
tivno heavy metal muziciranje s 
elementima zvuka njegove rodne 
Bosne u izuzetnoj fleet-fingered 
eksploziji”.

Bosanac najbolji gitarist Amerike!

Orešković (u sredini), Satriani i Vai

Crna Gora ne ide 
na Eurosong

Crna Gora neće učestvovati 
na 54. takmičenju za pjesmu 
Eurovozije, koji će biti održan 
ove godine u Oslu. Odluku je 
donio menadžment javnog 
servisa u okviru velikih 
napora koji se ulažu na 
finansijskoj konsolidaciji 
RTV Crne Gore
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U noć 29. ja-
nuara je, u 

više od 40 gradova u 
Hrvatskoj, održana 
tradicionalna kultur-
na manifestacija “Noć 
muzeja” u kojoj su sve 
posjete muzejima be-
splatne. Interes građa-
na je bio golem, a lani 
je, samo u Zagrebu, u 
toj jednoj jedinoj noći, 
muzeje posjetilo više 
od 100.000 ljudi.

Zbog velikog inte-
resa i sjajne organiza-
cije, “Noć muzeja” je 
u nekim medijima već 
prozvana kulturnim 
događajem desetljeća, 
ovo je šesta po redu i upravo je započela. Dubravka Osreč-
ki-Jakelić iz Hrvatskog muzejskog društva, jedna od autorica 
projekta, kaže da se ne boje ni niskih temperatura: naime živa 
se u nekim dijelovima zemlje bila spustila do minus 15.

„Mi smo se poslužili sloganom naših kolega iz Muzeja u 
Koprivnici koji glasi ‘Kapu na glavu, šal oko vrata i –u mu-
zej!“

Nekoliko skupina mladih radovalo se ludoj ‘muzejskoj 
noći’ već rano popodne. “Mislim da će bit’ večeras super”, 
kazao nam jedan od njih. Studenti Nives i Dalibor već su lani 
doživjeli tu noćnu muzejsku atmosferu koja je otpočela prije 
pet godina.

“Ma, super je, svugdje ima puno ljudi. Svi, čekaju, al ‘ 
nisu čak ni živčani neg’ baš raspoloženi i svi onak’ govore, 
‘joj, idemo u Tehnički ,idemo u Prirodoslovni...Ma ne, ajmo 
najprije u Modernu galeriju “, prepričavali su nam.

„Osjećamo tu pozitivnu atmosferu od prve noći, prije pet 
godina, kad smo organizirali prvu ‘Noć’. Moja koleginica Ve-
sna Jurić i ja smo i autorice koncepcije koja je, očito, naišla na 
sjajan prijem kod publike. Taj rast posjetitelja je nevjerojatan, 
od 10 000 ljudi prve godine do 150 tisuća, lani u cijeloj Hrvat-
skoj, a samo u Zagrebu u jednoj noći 100 tisuća ljudi i mislim 
da se približavamo ukupnoj brojci od 250 tisuća posjetitelja u 
proteklih pet odnosno šet noći”, kaže kustosica Osrečki –Ja-
kelić.

Uz stalne muzejske postave tu su i brojne aktuelne izlož-
be, kao u Muzeju suvremene umjetnosti u Zagrebu, fascina-
natan opus Aleksandra Srneca umjetnika koji je obilježio dru-
gu polovicu 20. stoljeća u hrvatskoj umjetnosti, u Muzeju za 
umjetnost i obrt izložba “Od Klovića i Rembrandta do Warho-
la i Picelja” ili “Ostavština Ive Vojnovića” u kulturno-povije-
snom muzeju Dubrovnika, u Rijeci izložba Drage Gervaisa, u 
Osijeku “Čudovišta u Muzeju Slavonije”....

„Recimo, konkretno u gradu Zagrebu, cijeli Donji grad i 

veliki dio Gornjeg gra-
da ima sve do jedan 
sat iza ponoći otvore-
ne i knjižare sa sjajnim 
programima u kojima 
nastupaju pjesnici, ali 
sami muzejski pro-
grami su vrlo vrijedni 
i dovoljno atraktivni 
od Dubrovnika do 
Rijeke, Pule, Osijeka, 
Splita, Gospića ili ma-
lih gradića kao što je 
Generalski Stol ili Vid 
kraj Metkovića”, kaže 
kustosica Vesna Jurić-
Bulatović i dodaje:

“Vrlo vrijedan 
program je osmišljen u 
Tifološkom muzeju u 

Zagrebu. Uspjeli smo dogovoriti sa Zagrebačkim električnim 
tramvajem da ovu noć uvede posebnu liniju koja će prolaziti 
kraj tog muzeja, kako bi slijepima i osobama sa slabijim vi-
dom olakšali dolazak u taj muzej i ,u jedinstvenom ozračju 
pod naslovom ‘Glas je svjetlo u mraku’, povest ćemo posjeti-
telje uz pogašena svjetla u svijet osoba koje slabije vide. Tu će 
se događati jedan divan program gdje će stihove govoriti Vojo 
Šiljak,Kemal Monteno i Enes Kišević.“

U projekt se, uz muzeje, uključilo više od 100 institucija 
pa su u svakom gradu organizirane i popratne manifestacije. 
U nekoliko gradova organiziran je i besplatan gradski prije-
voz, posjetitelji su se mogli i zagrijati uz tople napitke, pala-
činke s čokolodaom, topla peciva, a u Zagrebu Rijeci i Splitu, 
negdje oko ponoći i uz – vatromet.

Atmosferu opisuje još građana Šibenika i Zagreba:
„U Šibeniku 

su se ove godine 
bolje pripremili 
nego lani. Čak 
na arheološkom 
lokalitetu u Bri-
birskoj glavici 
otvaraju nekakvu 
kulu od Kneže-
ve palače, u po-
sebnom ugođaju 
noćne rasvjete i 
degustaciju tra-
dicionalnih skra-
dinskih delicija. 
Tako da mislim 
da će biti super.”

Još jedna ‘luda muzejska noć’

* * * 
FORECLOSURES
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m Ko su potencijalni dobitnici?

Svijet iščekuje nominacije za Oscara
Nakon što su podijeljeni Zlatni globusi, filmske nagra-

de Screen Actors Guild (SAG), koje dodjeljuje Ame-
ričko udruženje filmskih glumaca, te nagrade brojnih Udru-
ženja filmskih kritičara, filmski analitičari tvrde kako već sa 
sigurnošću mogu predvidjeti koji filmovi će biti nominirani za 
Oscara, odnosno ko bi mogao odnijeti to prestižno priznanje.

Nominacije za Oscara će biti 
objavljene 2. februara, dok će ce-
remonija dodjele nagrada biti 
održana 7. marta 2010. godine. U 
kategoriji za najbolji film, barem 
prema mišljenju analitičara i do 
sada dodijeljenim nagradama, 
trebao bi se naći 3D blockbuster 
“Avatar”, zatim “The Hurt Loc-
ker”, film “Up in the Air”, te film-
sko ostvarenje Quentina Taranti-
na “Inglourious Basterds”.

Naime, film reditelja Jamesa 
Camerona koji je tokom šest sed-
mica prikazivanja uspio zaraditi 
1,841 milijardi dolara do sada 
je okićen brojnim nagradama. 
Osvojio je dva Zlatna globusa 
i to za najbolji film u kategoriji 
drame, a i sam reditelj ovog fil-
ma okrunjen je titulom najboljeg 
filmskog režisera.

Također, osvojio je i niz pri-
znanja Udruženja filmskih kri-
tičara. Cameron se sa te dodjele 
vratio kući sa čak pet nagrada i 
to za najbolju scenografiju, mon-
tažu, najbolje vizuelne efekte, najbolju fotografiju i najbolji 
zvuk. 

Film “The Hurt Locker”, rediteljice Kathryn Bigelow ta-
kođer je okrunjen brojnim priznanjima. Naime ovaj film je od-
nio nekoliko prestižnih nagrada za najbolji film i to nagradu 
Nacionalnog udruženja filmskih kritičara, Udruženja filmskih 

kritičara New Yorka, Bostonskog udruženja filmskih kritičara, 
te Asocijacije filmskih kritičara Los Angelesa. Također, Kat-
hryn Bigelow je četiri puta okrunjena titulom najbolje redite-
ljice, i to od brojnih američkih udruženja filmskih kritičara. 

Filmsko ostvarenje Jasona Reitmana “Up in The Air”, 
dobio je dva priznanja za najbolji 
film, dok je glavna zvijezda ovog 
filma, George Clooney, proglašen 
najboljim glumcem i osvojio je 
nagrade Udruženja filmskih kriti-
čara New Yorka, a isto priznanje 
mu je dodijeljeno i na ceremoniji 
National Board of Review. “Up 
in The Air”, je također dobio i 
Zlatnog globusa za najbolji scena-
rij, a u istoj kategoriji je nagrađen 
i od Nacionalnog Udruženja film-
skih kritičara, te Udruženja film-
skih kritičara New Yorka.

Tarantinov film “Inglourious 
Basterds” osvojio je nagradu za 
najbolju režiju koju mu je uruči-
lo Udruženje filmskih kritičara, 
te glumačku nagradu Američkog 
udruženja filmskih glumaca. Ta-
kođer, Christoph Waltz, koji glu-
mi u ovom filmu, osvojio je Zlat-
nog globusa za najbolju sporednu 
ulogu, nagradu SAG, te nekoliko 
nagrada američkih udruženja 
filmskih kritičara.

Kada je riječ o glavnim ulo-
gama koje bi mogle biti nomini-

rane za Oscara, svakako prednjače Sandra Bullock koja je već 
osvojila Zlatni globus, nagradu SAG, i nagradu Udruženja 
filmskih kritičara, te Jeff Bridges koji je također dobio Zlatni 
globus za ulogu u filmu “The Crazy Heart”, zatim nagradu 
SAG, priznanje Udruženja filmskih kritičara, te Udruženja 
filmskih kritičara Los Angelesa.

Naučno-fantastični film Jamesa Camerona 
Avatar, prestigao je Titanic i postao film sa 

najvećom zaradom svih vremena.
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Apple predstavio iPad
Dugonajavljivani tajanstveni izum kompanije Apple  

napokon je predstavljen. Steve Jobs, direktor kompa-
nije, je javnosti prezentirao tablet računar nazavan iPad.

27. januara je u San Francisku proizvod koji je, skoro pa 
godinama, bio obavijen velom tajni napokon predstavljen jav-
nosti. iPad, računar osjetljiv na dodir je, kako je istakao Jobs, 
‘nešto između Smartphonea i laptopa’. Računar koji izgleda 
poput velikog iPhonea može se koristiti za gledanje filmova, 
pohranjivanje fotografija, pretraživanje Interneta i čitanje knji-
ga u elektronskom formatu, ili pak novina.

“Ovaj uređaj omogućava da ‘držite’ čitav internet u svo-
jim rukama“, kazao je direktor kompanije Apple, dodajući 
kako iPad omogućava iskustvo kakvo do sada niste doživje-
li. Uređaj također ima ugrađen iTunes software zahvaljujući 
kojem korisnici mogu muziku i filmove kupovati i direktno 
pohranjivati na računar. iPad ima ekran dijagonale 9,7 inča. 
Korisnici mogu ukucavati tekst direktno na ekranu, ali i ma-
nipulisati fotografijama, ili upravljati komandama određene 
igrice.

Apple tvrdi da baterija novog uređaja može da izdrži de-
set sati rada. Cijena ovog uređaja na američkom tržištu iznosit 
će 499 dolara.

Ukoliko ste imali probleme s remote spajanjem na udaljeni 
računar, tada obratite pažnju na program Hamachi. Hamachi 
je zgodan programčić pomoću kojega je moguće na lak na-
čin postaviti virtuelnu, privatnu lokalnu mrežu (VPN) povezu-
jući računare putem interneta. 
Instalacija programa je vrlo jednostavna uz nekoliko klikova, 
a treba pohvaliti i veličinu programa koja iznosi samo 1 MB. 
Za remote komunikaciju potrebno je instalirati Hamachi na 
računare na koje se želite spajati. Dakle, svaki klijent (to je 
korisnik) uspostavlja i održava vezu s centralnim posluži-
teljem. Dok se veza uspostavi klijent prolazi proces prijave, 
otkrivanja i sinhronizacije koja je neophodna. 
Za vrijeme prijave, klijent vrši autorizaciju serveru, a proces 
otkrivanja služi da bi se detektirala internet-veza i naravno 
da li postoji NAT i firewall između veze i klijenta. 
Kad klijenti uspostave vezu, sav promet odvija se direktno, a 

ne putem centralnog poslužitelja. Prilikom završetka instala-
cije klijentu se dodjeljuje novi LAN adapter (naravno virtuel-
ni), s kojim dobivate IP adresu tipa 5.x.x.x., odnosno adresu 
na subnetu 5.0.0.0/8. Nakon toga, dovoljno je pridružiti se 
već postojećoj mreži ili kreirati novu i zaštititi je lozinkom. 
Dok kreirate novu mrežu, ostali klijenti također moraju insta-
lirati program te se pridružiti vašoj mreži. Besplatna verzija 
Hamachija sposobna je u jednoj virtuelnoj mreži primiti 16 
članova, dok Premium može primiti čak 256 članova, ali za 
nju treba platiti 39,95 dolara godišnje. 
Sigurnost Hamachija ne treba zabrinjavati, jer je komunikaci-
ja među klijenata kriptirana, a uz to tu je i cijeli niz sigurno-
snih rješenja koje bi trebale spriječiti eventualne sigurnosne 
rupe koje su i inače sporne i kod drugih VPN rješenja.
Treba spomenuti da program posjeduje i mogućnost dopisi-
vanja (odnosno chata) s kolegama u virtuelnom lanu, što je 
vrlo pohvalno za program takvog kalibra.

Jednostavno uspostavljanje privatne mreže
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Televizori za prelazak u treću dimenziju

Manchester Utd. - 
Arsenal u pubovima u 

3D tehnologiji
Britanska TV kuća Sky tokom vikenda počinje sa 

emitovanjem prvog 3D kanala koji će prikazivati 
utakmice Premier lige u devet pubova širom Velike Bri-
tanije. Utakmica između Arsenala i Manchester Uniteda 
moći će se pratiti u 3D tehnologiji u pubovima u Lon-
donu, Manchesteru, Cardiffu, Edinburghu i Dublinu. 
U aprilu ove godine Sky planira uvođenje 3D kanala u 
stotine drugih pubova. Osim fudbalskih utakmica, kanali 
će prikazivati filmove, druge sportske događaje, doku-
mentarce i zabavni program. Gledatelji će morati nositi 
specijalne naočale kako bi mogli u potpunosti uživati u 
sadržajima, javlja BBC.

“Ljudi su zavoljeli 3D kina i s obzirom da Sky 3D ko-
risti istu vrstu tehnologije, sigurni smo da će biti zahtjeva 
za emitovanjem sporta, filmova, koncerata i serija u 3D 
tehnologiji”, rekao je Gerry O’Sullivan, direktor Skyja 
za razvoj strateških proizvoda. U februaru će dva rugby 
meča turnira “Šest nacija” biti snimljena u 3D tehnologi-
ji i prikazana u kinima širom Velike Britanije. Utakmice 
Svjetskog prvenstva 2010. godine, također će biti prikazi-
vane u 3D tehnologiji.

Oslanjajući se na glas koji prati najprofitabilniji 
film iz 2009. godine “Avatar”, vodeći proizvo-

đači televizora stavljaju velike uloge na 3D video tako 
što će ove godine pustiti u prodaju specijalne televizore 
visoke klase.

Trodimenzionalni televizori prikazani na Consumer 
Electronics Show-u imali su nekoliko zajedničkih karak-
teristika. Prva je velika brzina osvježavanja ekrana (najče-
šće 240 Hz) neophodna za prikaz pune 3D slike. Drugo je 
podrška za HDMI 1.4, posljednju generaciju multimedi-
jalnog interfejsa visoke definicije koji omogućava emiti-
ranje ogromne količine podataka neophodnih za obradu i 
prikazivanje 3D slika. 

Novi modeli imaju predajnik čiji signali služe da se 
prikaz slike sinhronizira s 3D naočalama. Stakla naočala 
napravljena su tako da se ponašaju kao blende koje se na-
izmjenično otvaraju i zatvaraju odgovarajućom frekven-
cijom (120 Hz za svako oko), kako bi gledaocu omogućile 
da odvojeno vidi slike namijenjene lijevom i desnom oku. 

Što se tiče sadržaja koji će se gledati potrebno je na-
baviti odgovarajući Blu-ray player i specijalne Blu-ray 
diskove koji su saglasni s tehnologijom televizora i na-
očala.
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Roditelji su nerijetko iznenađeni kada otkriju da njiho-
va djeca , često čak i dobi 8-10 godina, imaju svoj vla-

stiti profil na facebook-u koji su potpuno samostalno kreirali. 
Često se djeca olako puštaju da dugo sjede ispred računara i 
surfaju internetom bez ikakvog nadzora, a mnogi roditelji ne 
poznaju čak ni najosnovnija pravila sigurnosti uz čiju bi po-
moć svoje juniore zaštitili eventualnih opasnosti.

Najčešći odgovor klinaca je “da svi ostali imaju profil...” i 
zaista, prostom pretragom facebooka možete naći mnogo dje-
čijih profila sa jasno istaknutim privatnim podacima djeteta, 
gdje naivni mali korisnici često opisuju svoju svakodnevnicu 
kao u otvorenom dnevniku.

Postoji nekoliko osnovnih 
stvari koje svaki roditelj mora po-
znavati kada se radi o ovoj ogro-
mnoj socijalnoj mreži interneta, i 
sigurnosti korisnika te mreže.

1. Facebook je Internet strani-
ca koja pomaže da se povežemo s 
prijateljima iz svoje stvarne oko-
line. Mnogi ga smatraju prilično 
sigurnim, jer vaše lične podatke i 
sadržaje mogu pregledavati samo 
korisnici koje ste prihvatili i uni-
jeli kao prijatelje. Ipak, Facebook 
je onoliko siguran koliko ga vi ili 
vaše dijete učinite sigurnim za 
sebe.

2. Dijete može napraviti i tzv. ograničeni profil koji mu 
omogućuje da određenim ljudima zabrani pregledavanje čita-
vog ,ili dijela svoga profila. Drugim riječima, vaše dijete može 
i vama zabraniti da vidite s kime razgovara, kakve fotografi-
je stavlja, šta radi, ili pak vam u potpunosti zabraniti pristup 
profilu čak i ako vas je prihvatilo kao “prijatelja na fejsbuku”.

3. Facebook omogućava stavljanje fotografija i videa na 
profil, koje tako mogu da vide i prijatelji vašeg djeteta. Zbog 
toga je važno da kontrolišete sadržaje koje stavlja vaše dijete, 
ali i sadržaje koje stavljaju njegovi prijatelji.

4. Facebook nas povezuje s ljudima s kojima smo u nekoj 
vrsti interakcije u stvarnom svijetu. Kod djece su to najčešće 
razred ili škola, sportska ili neka druga grupa. Dijete bi treba-
lo biti pažljivo prilikom biranja prijatelja, jer Facebook zahti-
jeva upisivanje e-mail adrese za primanje obavještenja. E-mail 
adresu vašeg djeteta mogu vidjeti samo njegovi prijatelji, ali 
ako su oni zlonamjerni, dijete je izloženo problemima i zlo-
stavljanju  izvan Facebooka.  

5. Facebook svakog korisnika obavještava šta rade njego-
vi prijatelji, gdje idu, šta vole, šta ne vole..... Vaše dijete u sva-
kom trenutku zna šta rade njegovi prijatelji, pa vrlo lako može 
poželjeti ili biti pod utjecajem stvari koje vi ne odobravate i 
smatrate ih pogrešnima.

Kako možete zaštiti svoje dijete?

Roditelji su prva karika u lancu bezbjednosti kad su djeca 
i Internet u pitanju. Naime, Facebook i slične stranice mogu 
napraviti mnogo, ali roditelji su ti koji djecu uče biti odgo-
vornima, i donositi dobre procjene i odluke. Čak i ako nikad 
niste čuli za Facebook, a vaši su vas klinci odavno pretekli u 
poznavanju računara, programa i Interneta, možete svakako 
razgovarati s njima i jasno im naglasiti da vam se obavezno 
obrate ukoliko su doživjeli ili osjetili i najmanju neugodnost 
na Internetu. 

Facebook na svojim stranicama također naglašava kako 
je nužno s djecom pričati o opasnostima na Internetu,  te do-
nosi nekoliko savjeta koje je djeci potrebno uvijek ponavljati. 

To su:

•    Nikada nikome ne otkriti 
svoj password- pristupnu šifru

•    Kreirati postavke u profi-
lu koje štite privatnost

•    Biti oprezan s objavljiva-
njem ličnih podataka, kao što su 
broj telefona ili kućna adresa

•    Svaku neugodnost ili zlo-
stavljanje treba prijaviti na linku 
“Report” ili putem e-mail adrese 
abuse@facebook.com  

•    Svakoga ko im šalje ne-
željene ili neprimjerene poruke i 
sadržaje treba blokirati i prijaviti

Opcija je i instaliranje programa koji blokira sve nepri-
mjerene internetske sadržaje na djetetovom i kućnom računa-
ru.

Facebook u principu,  prema američkim zakonima, ne 
smije davati neovlašteni pristup korisničkom računu osobi 
koja nije njegov vlasnik, pa čak i kada se radi o djeci. Ipak, 
ako je vaše dijete mlađe od 13 godina i ima kreiran Facebook 
profil s osobnim podacima, možete zatražiti pristup njego-
vom korisničkom računu na e-mail  :: privacy@facebook.com 
prilikom čega upišite sljedeći subject: 

“COPPA Data Request“

Ipak, i pored mogućnosti zloupotrebe, facebook je mreža 
koja razumnim korištenjem i pravilnom primjenom može biti 
od koristi djeci, ali isključivo uz nadzor roditelja.Pretjerano i 
prečesto korištenje računara za rad i zabavu, što je notorna 
medicinska činjenica, mnogi povezuju sa štetnim utjecajima 
na zdravlje i psihu djeteta o čemu se na internetu , na raznim 
roditeljskim forumima i brojnim stručnim stranicama piše već 
godinama.

Svaki roditelj, prema tome, ima dvostruku obavezu: s 
jedne strane , da dijete poduči pozitivnim i korisnim savjeti-
ma za korištenje interneta, a s druge strane- da vodi računa o 
sigurnosti djeteta koje ga koristi.

Facebook i djeca
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Porsche Panamera 4S
Panamera je prva Porscheova limuzina koja 

donosi nove konceptualne postavke, ali za-
država tradicionalne vrijednosti koje su proslavile 
ovaj brend.

Ideja o proizvodnji limuzine sa četvera vrata 
i udobnim sjedištima nije nova za Porsche. Naža-
lost, vozilo predstavljeno još 1980. godine zauvijek 
je ostalo samo prototip, kao i model 989, predstav-
ljen 1991. Istini za volju, Panamera se našla na meti 
mnogih kritičara zbog masivnog izgleda i siluete 
karoserije, iako se radi o „punokrvnom“ Porscheu, 
sagrađenom bez kompromisa.

Karoserija je sagrađena kombinovanjem čelič-
nih, aluminijskih, magnezijskih i plastičnih eleme-
nata sa ciljem postizanja maksimalne čvrstoće, uz 
zadržavanje što manje mase. Velika pažnja poklo-
njena je aerodinamici, čime se željelo smanjiti otpor 
zraka, a time i potrošnja goriva. S tehničke strane, 
Panamera nudi teško dostižnu superiornost. Snažan 
pogonski agregat zahtijeva dobro riješen sistem pri-
jenosa, kao i vješanje koje će zadovoljiti sportske za-
htjeve, a istovremeno zadržati potrebnu udobnost. 
Testni model pokreće V8 motor zapremine 4,8 lita-
ra sa 400 KS dostupnih pri 6.500 obr/min i 500 Nm 
obrtnog momenta.

Ta snaga se putem automatskog PDK (Porsche 
Doppelkupplungsgetriebe) 7-stepenog mjenjača 
prenosi na sva četiri točka, čime su osigurana od-
lična vozna svojstva. Tako riješen pogonski sklop 
osigurava 1.935 kg teškom vozilu vrhunske perfor-
manse. Drugim riječima, iz stanja mirovanja do 100 
km/h Panamera 4S stigne za „ravno“ 5 sekundi i si-
lovito ubrzava do maksimalnih 282 km/h. Naravno, 
ne smijemo zaboraviti ni da su dimenzije Panamere 
impozantne pa se vožnja vozila dugačkog bezmalo 
5 i širokog gotovo 2 metra ne preporučuje početni-
cima. 

Kada se nađete za upravljačem Panamere, ot-
krivate šta je to luksuz i udobnost, a kada krenete, 
otkrivate i tehničko savršenstvo. Gotovo da nije po-
trebno pominjati da su sjedišta duboko profilisana, 

Hi, I’m Kym Douglas, TV and Radio Health Correspondent. I’m here to tell you a secret about
healthcare. Did you know that for as little as $69.95 monthly you can protect your entire
family’s health? I want you to know that HealthcareOne™ is your solution, today, right now. 

Here’s a 
Valuable 
Healthcare 
Secret for You
and Your Family

• Everyone is Accepted 
• Access to over 900,000 Provider Locations Nationwide

Healthcare For The People

Medical Discount Programs 
For Individuals and Families

ALSO INCLUDES:

• Medical
• Dental
• Vision
• Prescriptions

• Doctor visits
• Hospitalization
• 24 hr. nurse hotline
• Children’s braces
• Chiropractic
• Eyeglasses and more

Entire Family
Only

per month69.$ 95

FREE
HealthcareOneRx™
Discount Card when 

you join!+1-877-468-1208
CALL NOW!

$570ÊSign-UpÊBonus!
1-866-771-58311-866-771-5831

11
LockÊInÊYourÊ

Savings!

ForÊ12ÊMonths!

BEST OFFER EVER!BEST OFFER EVER!BEST OFFER EVER!
Over 100 channels
Over 100 channels
Over 100 channels

GetÊ100%Ê
DigitalÊTVÊToday!

PlatinumÊHigh-Definition

*RequiresÊqualifyingÊcommitmentÊandÊaÊvalidÊmajorÊcreditÊcard.ÊSatisfactoryÊcreditÊscoreÊ
required.ÊCallÊforÊfullÊdetailsÊandÊdisclaimer.

HundredsÊMoreÊ

ChannelsÊAvailable!
HundredsÊMoreÊ

ChannelsÊAvailable!

$19Ê99
LockÊinÊyourÊSavingsÊ

forÊ12Êmonths!

FREEÊ4ÊRoomÊSystemÊwithÊDVR!

&
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877-476-0557

Own a new computer for just 
$29.99* per week!

If you can afford a weekly 
payment of just $29.99* for 
just 12 months, then you’re 
already approved for a 
brand new Dell™ or HP™ 
Computer, guaranteed.

And improve your credit score at the same time! 

ACt nOw AnD ReCeIve:
In-Car GPS System
Free MP3 Player
Free Printer with select models 

Call today to get 
the computer of 
your dreams, and 
improve your credit 
at the same time.

Give us a call today!

1-877-470-6957

Bad Credit, no Credit? no Problem! 

   there’s no credit check, so you 

         won’t be turned down.

*Prices start at $29.99 but may vary by model.

udobna, ne zamaraju i uz to su opšivena najfinijom 
kožom. Tabla s instrumentima i «cockpit» će svojom 
postavkom, dizajnom i funkcionalnošću zadovoljiti i 
najzahtjevnije ukuse. U istom luksuzu uživat će i su-
vozač, kao i putnici na zadnjim sjedištima koji se ni 
u kom slučaju neće žaliti na neudobnost ili nedosta-
tak prostora. Pomenimo još i da su za osjećaj nenad-
mašne udobnosti zaduženi i vrhunski audio sistem, 
kao i 4-zonski automatski klima-uređaj. Konstrukto-
ri su razmišljali i o prtljažniku, koji se može pohvali-
ti osnovnom zapreminom od 445 litara, a po potrebi 
se može povećati i do, za ovu klasu nevjerovatnih, 
1.263 litara.

Kada lijevom rukom okrenete ključ, iz idilič-
nog drijemeža probudit će vas potmulo režanje V8 
agregata, koji je dobro izolovan ispod prednjeg po-
klopca. Tada ručicu mjenjača postavite u položaj 
„D“ i logičnim slijedom pritisnite papučicu gasa. 
Oprezno! Ubrzanje vas može iznenaditi. Ako ste ko-
jim slučajem startali na semaforu, svi ostali će ostati 
daleko iza vas, a ako pomislite da ste dostigli brzi-
nu od oko 50-60 km/h, pogledajte crvenu kazaljku 
brzinomjera i nemojte se iznenaditi trocifrenim bro-
jem koji pokazuje. Nemojte u nevjerici trljati oči, već 
pripazite na vozače koje ste sustigli. Naravno da pa-
nici nema mjesta jer je kočioni sistem kompetentan 
i pouzdan, a veliki kočioni diskovi neće pokazivati 
napor ni prilikom najoštrijeg zaustavljanja. I tako, 
opet stojite na semaforu, a oko vas neobična tišina. 
Motor ne radi! Nije kvar, već se aktivirao «start/
stop» sistem radi sprečavanja nepotrebne potrošnje 
goriva. S pritiskom na papučicu gasa sve se vraća u 
„normalu“, a potentan motor ponovo pokazuje svu 
raskoš kretanja. Prema navodima proizvođača, tes-
tno vozilo u prosjeku troši 11,1 litara na 100 kilome-
tara i u atmosferu ispušta 260 g/km ugljendioksida.

Naravno, cijena ovakvog vozila je u skladu sa 
njegovim mogućnostima i opremom. Za uloženi no-
vac dobijate praktično sve što je potrebno i teško je 
naći ozbiljne nedostatke. Na spisku dodatne opre-
me uglavnom se nalaze skupi luksuzni detalji, ali i 
neki praktični elementi, kao što je npr. automatska 
sklopiva kuka za vuču prikolice. Prosječnom vozaču 
ovakvo vozilo može biti samo nedostižan san, ali će 
se sasvim sigurno zapitati: može li bolje? Naravno 
da može, tu je Panamera Turbo sa 100 KS više.
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XXI Zimska olimpijada

XXI Zimske olimpijske igre će se održati između 12. i 28. februara 2010. godine u Vankuveru (Kanada).
Ovdje možete naći raspored svih događaja.
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U osnovnoj školi smo  u sklopu nastave  gledali do-
kumentarni film pod nazivom “Zelena ljubav” 

ili nešto slično. Film prikazuje seoske običaje prije nekih 
pedesetak godina kada su brakovi bili stvar dogovora i 
sklapali se između djece od svega 13 godina. 

Zapravo, u trenutku kad je djevojka dobila prvu mje-
sečnicu smatralo se da je spolno zrela i spremna za brak. 
O psihičkim segmentima se nije razmišljalo. To jednostav-
no nije postojalo. Brak je bio zajednica između dječaka i 
djevojčice kojima je bio cilj napraviti što više djece i opet 
ih dalje udati. Jednom riječju - razmnožavanje.

Nevjerojatno, ali takvi brakovi su opstajali i ljudi su bili 
relativno sretni jer za drugo nisu ni znali.

Danas se zna da djeca sa 13 godina nisu mentalno 
zrela ni za brak, a kamoli za djecu. Zapravo, spolni odno-
si sa djecom u toj dobi su zakonom zabranjeni.

Tokom godina, dobna granica za brak se pomakla 
do nekih 18-20 godina. Postalo je “normalno” da mladi 
prvo završe školu i zaposle se, pa krenu u osnivanje svo-
je porodice, ali takvim shvaćanjima došlo je do gene-
ralnog osjećaja da ti se život “završava” kad se oženiš/
udaš. Sve je postalo podređeno odgoju djece i očeki-
vanju smrti. 

Mnogi su tako upali u životnu letargiju iz koje se nisu 
znali izvući. Takvi stavovi doveli su i do odbojnosti prema 
braku od strane novih generacija. Dobna granica stu-
panja u brak je sve manje bitna. A lagane uvrede naših 
starih kako ćemo ostati stari momci i cure, sve nas manje 
i manje vrijeđaju.

Konačno smo slobodni odlučivati sami, kada ćemo i 
s kime stupiti u brak.

To je s jedne strane dovelo do kvalitetnijih brakova 
u koje stupaju ljudi koji se vole i ŽELE osnovati porodicu u 
trenutku kada su spremni za to, ali s druge strane, i broj 
razvoda se povećao, jer je brak od institucije porodice 
postao papir kojim se nekome dokazuje koliko ga se voli. 
U brak se sve više ulazi bez razmišljanja da iza toga stoji 
zajednički život koji ne mora biti toliko divan i krasan.

Problem je i u činjenici da smo sve više okrenuti sebi, 
pratimo neki svoj put i sebično brinemo samo o svojim 
potrebama. Sa takvim stavom, prije ili kasnije dođe do 
razilaženja puteva koje želimo slijediti, pa svaki partner 
kreće za svojim srcem i nekim svojim putem.

Smatram da će u budućnosti opasti broj razvoda, ali 
i broj brakova. Nadam se da će ljudi shvatiti da se u brak 
ne ulazi sa osobom za koju osjećate trenutnu strast, već 
sa osobom s kojom želite provesti život, sa osobom koja 
dijeli vaše želje, stavove, snove... Jer vjerujem da svako 
od nas ima kompatibilnu osobu i da nas sudbina spoji 
sa njom u trenutku kad smo spremni za to. Pa makar vas 
sada dijelio okean i godine čekanja ipak će vaše vrije-
me doći.

Savjeta se ne morate držati striktno, ali razmislite o 
njima i pokušajte ih primijeniti u svojoj vezi. Rezultati bi 
vas mogli ugodno iznenaditi.

Meliha Fazlić 
meliha_fazlic@hotmail.com

SAVJETI

Ljubavne veze - jučer, danas i sutra

ZDRAVLJE

Šipak je čudotvorna voćka

Nar, ili šipak, predstavlja još jednu voćku za-
nimljivog izgleda i sadržaja. Plod koji sazri-

jeva u kasnu jesen ili početkom zime bogat je svim 
vitaminima, a posebno vitaminom C, A, E i B5, kao 
i mineralima kalijem i željezom. Stotinu mililitara 
njegovog soka sadrži čak 16 posto potrebne dnevne 
količine vitamina C za odrasle osobe. 

Crvenu boju ovaj plod dobiva od antocijanida 
i tanina. Posjeduje i dvije vrste polifenolnih jedinje-
nja kojima se pripisuje čak 92 posto antioksidansnog 
djelovanja čitave voćke. Sadrži i oko 15 grama šeće-

ra, zbog čega ima karakterističan prijatan i pomalo 
kiselkast okus. 

Sok nara, dokazano je, ima jače antioksidansno 
djelovanje čak i od crnog vina i zelenog čaja. Djelu-
je i antiaterogeno, odnosno sprečava aterosklerozu. 
Izraelski naučnici otkrili su da uzimanje čaše soka 
od nara dnevno smanjuje rizik od kardiovaskularnih 
bolesti. Ispijanje narovog soka tokom jedne godine 
regulira povišen krvni pritisak za 20 posto, a značaj-
no pojačava dotok krvi u srce. 

Nar sadrži i fitoestrogene (biljni hormoni) koji-
ma se pripisuje velika uloga u sprečavanju različitih 
oboljenja, među kojima su hormonski ovisni kanceri. 

Ulje sjemenki i fermentirani sok nara sprečava-
ju nastanak i razvoj tumorskih ćelija, pogotovu kod 
raka dojke i prostate.
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Promocija 
za Dan žena
Zdravko Čolić završava rad na no-

vom albumu u Londonu, u studi-
ju “Metropolis”. U intervjuu za Press 
Čola otkriva kako provodi dane u 
prestonici Engleske i najavljuje duet 
sa Goranom Bregovićem, kao i nastup 
u Guči. Iako se pominje kao mogu-
ći predstavnik Srbije na Eurosongu, 
Čola kaže da ne bi prihvatio poziv 
da učestvuje na ovom takmičenju, na 
kome je 1973. u Luksemburgu osvojio 
15. mjesto.

“Mislim da je to takmičenje za nea-
firmisane izvođače. Male su šanse da 
se ikad više tamo pojavim. Ne vidim 
sebe na tom festivalu. To je mjesto na 
kom treba da se pokažu mlade muzič-
ke nade.”

“U London sam doputovao prije ne-
delju dana i punom parom radim na 
novom albumu, koji će svjetlost dana 
ugledati na Dan žena - kao moj po-
klon ljepšem polu. Studio “Metropo-
lis”, u kome trenutno radim finalni 
miks i postprodukciju, najbolji je na 
svijetu. Težim da mi svaki naredni al-
bum produkcijski bude bolji. U Lon-
donu su i Voja Aralica i Nikša Bratoš, 
pa ćemo sve to skockati na najbolji na-
čin. Veoma smo uzbuđeni što nakon 
sedam mjeseci rada završavamo CD.”

“Svaka od ukupno 13 pjesma ima 
svog slušaoca. Velika imena su radila 
na albumu - Marina Tucakovic, Mom-
čilo Bajagić, Bora Ðorđević, Aleksan-
dra Milutinović... Jednu pjesmu je 
uradio i sarajevski kompozitor Fahru-
din Pecikoza, koji je napisao najveće 
hitove Dinu Merlinu, dok sam nekoli-
ko kompozicija i sam napisao. Još uvi-
jek ne znam kako ću nazvati album, to 
cemo odlučiti na kraju.”

“Zbog smrti majke napravio sam pa-
uzu, i nisam nastupao neko vrijeme. 
Turneja “Zavičaj” traje skoro tri godi-
ne i biće završena na Dan zaljubljenih 
koncertom u “Splitskoj areni”.

HALID BEŠLIĆ

“Volim pjesmu, ali 
ne volim više kafane, 

boemski život...”

Legendarni pjevač Halid Bešlić najavio je 
povlačenje sa estradne scene. Kada bude 

ispunio želju da zapjeva na stadionu “Koše-
vo” u Sarajevu, definitivno će reći zbogom 
pjevačkoj karijeri.

“Adrenalin mi diže jedino želja da zapjevam 
na tom stadionu, a nakon što ispunim i tu že-
lju, polako ću početi da se povlačim sa sce-
ne - rekao je Halid za sarajevski dnevni list 
“San”, a prenose Večernje novosti.  Halid ot-
kriva da će se taj koncert održati po objavlji-
vanju novog albuma.

Nove pjesme bi trebalo da budu gotove kra-
jem ove ili početkom 2011. godine, a do tada 
će, zbog manjka energije i zdravlja nastupati 
jednom mjesečno.

“Svjestan sam da me narod voli, ali i da pola-
ko moram da se opraštam od njega. Preživio 
sam svašta poslednjih mjeseci i ponekad sam 
neraspoložen, jer i sada osjećam tegobe zbog 
saobraćajne nesreće. Nisam prestao da volim 
pjesmu, ali više ne volim kafane, boemski ži-
vot i brzu vožnju - zaključio je Halid.

LEPA BRENA

Balkanski 
koncerti 

na jednom 
DVD-u

Lepa Brena uveliko priprema 
novi album, zbog čega je odlu-

čila da se nakratko povuče iz javno-
sti. Iako je još aktuelan njen posled-
nji album “Uđi slobodno”, s kojim 
je ponovo oduševila cijelu bivšu 
Jugoslaviju, održavši uspješne kon-
certe u glavnim gradovima Sloveni-
je, Hrvatske i BiH, Brena je odlučila 
da obožavaoce časti novim pjesma-
ma. One se već nekoliko meseci 
“krčkaju” u radionici Aleksandra 
Milića Milija i Marine Tucaković, a 
pojaviće se najverovatnije pred beo-
gradski nastup, na proljeće, koji će, 
kako i Brena sama kaže, biti kruna 
njene karijere.

Brenin tim planira da po završetku 
povratničke turneje, tokom koje će 
obići Bugarsku, Albaniju i Rumu-
niju, izda DVD sa najupečatljivijim 
djelovima sa koncerata. Osim toga, 
Brena uveliko razmišlja i o četvr-
tom nastavku filma “Hajde da se 
volimo”,  za koji već ima urađene 
dvije-tri radne skice scenarija. 

LETU ŠTUKE

Novi singl nakon 
Eurosonga

Sarajevski rok sastav “Letu štuke” na jesen 
bi trebalo da izda treći album, za koji bi se 

najavni singl mogao pojaviti već na proljeće, 
saopštio je njihov promoter “Long plej”.

“Pripremamo novi album. Proces ide pola-
ko, jer ne treba žuriti. Ozbiljnije ćemo početi 
rad na albumu tek negdje na ljeto zbog mojih 
obaveza u vezi sa ‘Eurosongom’, a imam i 
ponuda kao autor za druge pjevače. Ali volio 
bih da se fokusiram na novi album ‘Štuka’, 
koji se može očekivati na jesen, a novi singl 
možda i na proljeće”, kaže frontmen Dino 
Šaran.

“Letu štuke” objavile su istoimeni prvenac 
2005. godine i potom “Proteine i ugljiko-
hidrate” 2008. godine, sa koga je nedavno 
objavljen treći spot “Mali”, snimljen prolje-
tos u Domu omladine, kada je Šaranov bend 
koncertno debitovao u Beogradu.
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Courteney Cox očekuje prinovu
Popularna glumica poznatija kao Monica iz kul-

tnih Prijatelja navodno je nakon mnogo truda i muke 
uspjela ostati trudna, i to putem umjetne oplodnje.

Courteney se sa suprugom Davidom Arquetteom 
pojavila na dodjeli Zlatnih globusa u nešto punašnji-
jem izdanju, a na partiju održanom poslije dodjele pila 
je samo vodu.

Izvor blizak glumici otkrio je kako poznati par 
očekuje prinovu te da se jako vesele bebi. Cox je na-
vodno zatrudnjela putem umjetne oplodnje prije tri 
mjeseca.

Glumica koja ima kćerku Coco navodno pati od 
antifosfolipidnog sindroma, poremećaja imunološkog 
sistema te je do sada već imala nekoliko pobačaja.

Iživcirani Justin Timberlake 
pokazivao srednji prst

Izazvan 
‘’nepotrebnim’’ 
škljocanjem 
fotoaparata, 
dignuo je ruke 
u zrak i poka-
zivao srednji 
prst obližnjim 
paparazzima te 
pokazao koliko 
malo odgoja 
ima te da ipak 
nije tako fin 
kao što bi želio 
biti.

Timberla-
ke u filmu igra 
Seana Parkera, 
jednog od glav-
nih osnivača 

Facebooka i suosnivača Napstera.

Radnja filma je bazirana na romanu The Accidental 
Billionaires. Film se bavi pozadinskim pričama koje su 
pratile osnivanje site-a te možebitnim razlozima koji su 
doveli do toga da društvena mreža, vođena od strane 
Marka Zuckerberga, u rekordnom roku postane pravi fe-
nomen sa više od 200 miliona članova.

Rihanna neće nastupiti na 
dodjeli Grammyja

Nakon incidenta s bivšim dječkom Chrisom 
Brownom netom prije prošlogodišnje ceremonije ove 
godine nije pozvana da nastupa na dodjeli Grammy-ja. 
Rihanna pretpostavlja da je tome razlog prošlogodišnje 
otkazivanje dolaska prije samog nastupa.

Par je bio na putu prema dodjeli kad je Brown fi-
zički napao Rihannu, a oboje su trebali nastupati. Nji-
hov sukob postao je glavna atrakcija dodjele, a organi-
zatori su na brzinu morali složiti novi nastup, koji su 
izveli Al Green, Justin Timberlake, Boyz II Men i Keith 
Urban.

Ipak, utjeha joj je što smatra da je napravila kla-
sik svojim zadnjim albumom ‘Rated R’. Rihanna tvrdi 
da je taj album, koji je uslijedio nakon ‘Good Girl Gone 
Bad’ iz 2007, osobniji i mračniji od njenih ostalih djela.

Mlada pjevačica kaže da njena promjena stila u 
muzici i načinu odijevanja nije bila svjestan čin. Jedno-
stavna je istina, kaže, da se odijeva onako kako se osje-
ća, bilo to seksi bilo dječački.

Ko će biti sljedeća ljubav 
Brad Pitta!?

Nakon što su tabloidi prije nekoliko dana objavi-
li da su Brad Pitt i Angelina Jolie raskinuli nakon pe-
togodišnje veze, britanska kladionica “Paddy Power” 
objavila je kvote za klađenje ko će biti sljedeća Bradova 
djevojka.

Najveći favorit je, naravno, Jennifer Aniston sa 
kvotom 1,5, druga je Megan Fox, dok je na trećem mje-
stu Adriana Lima. Sasvim očekivano, engleska kladi-
onica je najmanju kvotu ponudila za klađenje na po-
novno obnavljanje ljubavi između Pitta i njegove bivše 
supruge Jennifer Aniston, od koje se razveo u martu 
2005. Drugi najveći kandidat da zauzme Angelinino 
mjesto je Megan Fox sa kvotom 9, a pomalo iznenađu-
juće na trećem mjestu je Adriana  Lima, supruga Mar-
ka Jarića sa kvotom 11.

Među prvih pet na ovoj bizarnoj kladioničarskoj 
listi nalaze se i Rihanna i Scarlet Johannson. Uslov da 
dobijete pare je da Brad ili njegov portparol potvrde 
vezu sa damom na koju ste se kladili. To nije sve, uko-
liko ste dokoni i imate para na bacanje, možete da se 
kladite i na mjesec kada će Brad i Angelina javno po-
tvrditi raskid - kvota da će se to desiti do kraja januara 
je 7, za februar je 4,5, dok je, po procijeni kladioničara, 
najrealniji period jul ili kasnije sa kvotom 2,5.

U međuvremenu, Pitt se uveliko sprema za mo-
mački život, a britanski “Daily mail” objavio je da je 
popularni glumac u brdima Holivuda kupio kuću koju 
je platio 1,2 miliona dolara. Po njegovim standardima, 
ovo je prilično skromna kuća koja ima dvije spavaće 
sobe, dva kupatila a najzanimljivija je pećina koja se 
nalazi ispod nje. Navodno, Pitt je i dalje zaljubljen u 
Angelinu i ipak želi da se pomiri sa njom, a kako na-
vode američki tabloidi, u tome mu pomaže njegova 
majka Jane koja, da apsurd bude veći, nikada nije krila 
koliko voli Bradovu bivšu suprugu Jennifer Aniston...
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Buda  (560 - 480 p.n.e.)

Ne vjerujte zato što tako kaže neki stari 
spis, ne vjerujte ni zato što je takva vjera 
vašeg naroda, vjera kojoj su vas učili 
od djetinjstva; već o svakoj stvari dobro 
razmislite. I vidite li da je na dobro 
drugima, vjerujte u tu stvar, živite je i 
pomozite drugima da je žive.

Mahatma Gandhi  (1869 - 1948)

Nijedna se zemlja nije nikad uzdigla a 
da nije bila pročišćena u ognju patnji.

Leonardo da Vinci  (1452 - 1519)

Praksa uvijek mora biti građena na dobroj 
osnovi.

Winston Churchill  (1874 - 1966)

Evo odgovora koji ću dati predsjedniku 
Rooseveltu... Dajte nam alat, a mi ćemo 
dovršiti posao.

Ivan Cankar  (1876 - 1916)

Čovjek stavlja svoj potpis na svaki pred-
met koji dodirne.

Mala riznica velikih misli

ho
ro
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OVAN (21.03 - 20.04)
Budite realni i ne zanosite se, barem ne ovih dana. 
Aktivnosti svedite na razumnu mjeru, odmarajte se 
i družite se s ugodnim osobama. Imunitet je slab, a 
sklonost prehladama očigledna.
BIK (21.04 - 20.05)
Ljudi iz vašeg okruženja misle da se čudno pona
šate. Partner se slaže s time i smatra da ste be
zrazložno neugodni i selektivni. Iako vam pokušava 
ukazati na pogreške, u tome neće uspjeti.
BLIZANCI (21.05 - 20.06)
Kontrolirate svoju senzualnost. Potiskujete napetost 
u životu jer nailazite na izvjesna emotivna ograniče
nja. Nije ni čudo kad ste preosjetljivi i kad s partne
rom komunicirate na neodgovarajući način.
RAK (21.06 - 20.07)
I dalje ste u top formi, barem kada je posao u pita
nju. Svjesni ste ciljeva i ne odustajete od realizacije. 
Ono što vam posebno paše je osjećaj da sve može
te raditi slobodno.

DJEVICA (22.08 - 22.09)
Sve gledate iz idealističko-perfekcionističkog ugla. 
To neizbježno dovodi do razočaranja jer situacija ni
kad nije tako ružičasta. Morate uložiti daleko veći 
napor i biti spremni na odricanja.

ŠKORPIJA (23.10 - 22.11)
Moguće su teškoće prilikom uspostavljanja kontaka
ta. Niste u stanju objasniti neke svoje ideje i postup
ke. Važno je shvatiti da problemi dolaze isključivo s 
vaše strane. Situacija može biti pomalo mučna.
STRIJELAC (23.11 - 20.12)
Činite sve da na pravi način budete kreativni. To se 
prije svega odnosi na umjetnički orijentirane pripa
dnike znaka. Osjećate snažnu privlačnost prema 
nekome. Situacija je specifična.
JARAC (21.12 - 19.01)
Paše vam boemska atmosfera i spontanost. Želite 
se opustiti i uživati, te izbjeći osobe koje bi samo 
promatrale i ogovarale. Zato ćete pokušati pronaći 
društvo u kojem ćete se osjećati ugodno.
VODOLIJA (20.01 - 18.02)
Planirate nekuda otputovati i odmoriti se. Putovanje 
će vam pomoći da se opustite i zaboravite na pro
bleme koje ste imali u prethodnom razdoblju. Mala 
nepažnja imala je velike posljedice.
RIBE (19.02 - 20.03)
Do izražaja dolazi vaša prgavost. Nemojte se začu
diti ako se osjećate kao žrtva nasilja. Za takvo ste 
stanje, zbog svog prkosnog stava, sami krivi. Uspjeh 
ćete nesumnjivo postići, ali ne s lakoćom.

LAV (21.07 - 21.08)
Vašu pažnju privlače ukućani i dom. Razmišljate o 
tome kako poboljšati uvjete života. Hoćete li napra
viti veliko pospremanje ili kupiti novi namještaj - još 
uvijek se ne zna.

VAGA (23.09 - 22.10)
Ovih dana Vage su zaokupljene poslom i zdravljem. 
Ukoliko se pojavi problem u obliku bolesti, ne pre
uveličavajte ga, već poduzmite nešto konkretno. Hi
pohondrični stav neće vam pomoći.
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Cilj sudokua je popuniti sva polja 
brojevima od 1 do 9, tako da svaka 
uspravna kolona, svaki vodoravni red 
i svaki 3x3 kvadrat sadrži svaki broj 
od 1 do 9. To je to - nema matemati-
ke, samo logika.

Rješenje ove križaljke ćemo objaviti u 
sljedećem broju. Ovo je rješenje kri-
žaljke iz prošlog broja:

PRETPLATA
Ako ste zainteresovani da Vaš omiljeni magazin svaki mjesec dobijate na kućnu adresu, 
popunite kupon za pretplatu sa ove stranice i pošaljite ga na adresu redakcije:
Europa Magazine (pretplata), P.O. Box 867, Lawrenceville, GA 30046-0867
E-mail: redakcija@europamagazine.info. Telefon: 678.985.0592.

KUPON ZA PRETPLATU
12 MJESECI - $48.00

IME I PREZIME: __________________________ TELEFON: ______-______-________

ADRESA: ______________________________________________________________

GRAD, DRŽAVA, ZIP: ____________________________________________________

BROJ KREDITNE KARTICE: ________________________________________________

ISTIČE: _____/________    POTPIS: ________________________________________

E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592
Europa Magazine (pretplata) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046-0867

NAČIN PLAĆANJA: [  ]  ČEK ILI MONEY ORDER 
                           [  ]  VISA ILI MASTER CARD
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◊
Sreli se pile i crv u Crnoj Gori, te crv reče 
piletu:
     “Đe si sokole, nijesam te vidio trista 
godina!”
    Na to će pile: “A đe si ti, zmijo ljuta!”

◊
Žena stoji gola pred ogledalom u spavaćoj 
sobi.
- Osjećam se debelo i ružno...
Okreće se prema suprugu.
- Daj mi kompliment...
Suprug će:
- Vid ti je savršen...

◊
Bik i lav sjede za šankom i piju. Lavu 
zazvoni mobitel.’’Da, draga, dolazim’’, odgo-
vara lav i brzo popije svoje piće i sprema 
se otići. 
Na to će bik: ‘’I ti si mi neki lav. Da mene 
zove žena, ja bih je poslao ma znaš gdje, i 
nastavio bih dalje piti s prijateljima.’’
‘’Da’’, odgovara lav, ‘’no, među nama je 
bitna razlika. Moja je žena lavica, tvoja je 
krava.’’

◊
Nije lako biti žena, bilo gdje na svijetu.
Pametna, lijepa i ambiciozna: 
Druge žene te mrze. Muškarci te se plaše. 
Lijene misle da ćeš im uzeti radno mjesto. 
Ako imaš novaca - ili si sponzoruša ili si 
ljubavnica. 
Ako sama zarađuješ - glupa si. Ako puno 
trošiš - rasipnica si. 
Ako imas dugačak jezik - kučka si. 
Ako šutiš - mutava si. 
Ako se dotjeruješ - imaš nekog drugog. 
Ako se ne dotjeruješ - zamijenit će te 
drugom koja se dotjeruje.
Ako imaš muške prijatelje - ili su ti momci 
ili ljubavnici. 
Ako si neudata - nešto ti fali.
Ako si udata - budala si. 
Ako si ipak udata - zašto nemaš karijeru? 
Ako imaš karijeru - zašto nisi udata? 
Kad se udaš - kad ćeš roditi? 
Kad rodiš - kad ćeš roditi drugo dijete? 
Kad rodiš dvoje - ti ništa ne radiš? Pa zar 
nisi imala nekakvu karijeru?!

◊

vicevi
KAD SAM 

ODLUČIO DA 
POSTANEM 
RATNIK,

KAKVO 
OLAKŠANJE 

JE DOĆI 
KUĆI!

NEVRIJEME, MUNJE, 
KIŠA, SNIJEG, MORSKA 
ČUDOVIŠTA, AJKULE I 

GUSARI!

NISAM 
IMAO POJMA 

KAKVE ME 
SVE MUKE 
ČEKAJU!

NE VOLIM 
DA KUKAM!

IZGUBIO SAM BITKU, PLIJEN...ALI KAKAV 
SAM DAN 

IMAO!

NEĆEŠ MI 
VJEROVATI KAKAV 
SAM IMAO DAN!

I ZAMALO 
BROD!

HOĆU!
STIGAO 
SAM, 
HELGA!
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KUPON ZA BESPLATNE MALE OGLASE
DO 20 RIJEČI

 Tekst oglasa (popunite čitko štampanim slovima):

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

 Dužina trajanja oglasa (zaokružiti): 1 MJESEC - 2 MJESECA - 3 MJESECA - __________

Europa Magazine (mali oglasi) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046
E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592

Cashiers need jobs.  
Phone: 678-630-8126  
or E-mail:  
bahramusic70@yahoo.com
Tražim bas gitaristu i pjevača za 
rock band sa područja Atlante. U 
planu snimanje CD.  
Tel: 1-423-314-6406
Slobodan bez obaveza 61 god. 
penzioner traži penzionerku radi 
braka. Kontakt putem Europa 
Magazina.  
Šifra “Hercegovina”

Prodajem dvosoban stan u 
Visokom 69m2 (centar) ul. 
Alije Izetbegovića 49, I sprat 
(Delikates). Moguća zamjena 
Hrvatska-Srbija.  
Tel: 1-336-231-4882
Okolina Zagreba, kuća sa dva 
trosobna stana, centralno grijanje, 
garaža, dvorišne zgrade 1000m2 
okućnice, autobus, autoput.  
Tel: +385 91 922 0177
Prodajem kuću u centru Prnjavora, 
cijena po dogovoru. 
Tel: 303-364-8004 (Denver)

RaznoProdaja
MALI OGLASI

Europa magazin Vam nudi 
besplatne privatne male oglase do 
20 riječi. 
Popunite kupon sa ove stranice i 
pošaljite ga na adresu:

Europa Magazine 
(mali oglasi) 
P.O. Box 867 
Lawrenceville, GA 30046

ili na e-mail adresu: 
redakcija@europamagazine.info

Europa Magazine traži spoljne saradnike za marketing i prodaju reklama.  
Odlični uslovi zarade. 

● 
Europa Magazine is hiring advertisement salespeople. Excellent earning opportunity.

Impressum

Europa Magazine
ISSN 1939-3423
Address: P.O. Box 867 
Lawrenceville, Georgia 30046-0867 
United States of America

Phone: +1 (678) 985 0592

E-mail: editor@europamagazine.info 

Web address: www.europamagazine.info

Issued:  monthly

Editor-in-chief:  Haris Delalić

Senior Photographer and Graphic Design 

Manager:  Dan Dalibor Spalat

Graphic Design:  Aldin Ajanovic, Ali Nkhazi

Internet Presentation:  Damir Setkic

Freelance writer from Europe:  Milan Pekić

Community:  Enes Selimović

Marketing manager:  Dino Krgo

Poštovani čitaoci, redakcija Europa Magazina će rado objaviti i Vaš tekst, 
ako nam ga pošaljete na e-mail adresu redakcija@europamagazine.info.

Ne zaboravite - ovo je i Vaša novina!
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